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A képviselöház március hó 10-iki. 
pénteki ülésén kezdték meg a belső 
kölcsön felvételére vonatkozó törvény­
javaslat vitáját.

Imrédy Béla pénzügyminiszter a 
vita során felszólalt és a gazdaadós­
ságok kérdésével kapcsolatban nagy­
jelentőségű kijelentéseket tett.

A pénzügyminiszter beszéde.
-  Legelső intézkedésünk volt 

mondotta többek közt — a múlt év 
október végén közzétett rendelet, 
amely bizonyos időre nyugalmi álla­
potot, kívánt teremteni. Ez a rende­
let a bizonyos fokon felül eladósodott

gazdáknak halasztást adott abban az 
esetben, ha a folyó kamatok fizetési 
és annuitás-fedezési kötelezettségük­
nek eleget tesznek. Van azután az 
elemi csapások esetére bizonyos, 
szintén méltányosnak nevezhető ren­
delkezése. Ilyen az árverés felfüg­
gesztési intézkedés és a hosszúlejá­
ratú gazdaadósságoknak 2, illetőleg 
2.5 százalékos kamat mérséklése. Az 
utóbbi gondolatkörben mozog a né­
hány nappal ezelőtt kiadott rendelet, 
amely egészen általánosan az annui- 
tásos kölcsönök fejében fizetendő évi 
annuitást a fennálló tőkeállag öt szá­
zalékában szabja meg. Ez bizonyos

fokig csökkentette a mezőgazdasági 
hosszúlejáratú adósságok terhét. 
Ezenkívül a Nemzeti Egység Pártja 
gazdasági bizottsága is foglalkozott 
azokkal a kérdésekkel, amelyek a 
gazdaadósság problémájával kapcso­
latosak. Ezeknek a tárgyalásoknak 
eredménye volt a zöldhitelrendelet.

— Kilátásba helyeziem azt is. hogy 
a rövidle járatú hiteleknél is bizonyos 
ka mát mérséklés létrehozásával igyek­
szem foglalkozni és a kamatmérséklés 
részleteit illetőleg már folyamatban 
vannak, sőt messze előrehaladtak a 
tárgyalások és azt hiszem, hogy ezen 
a téren is a legrövidebb időn belül

Bethlen István gróf volt miniszterelnök Berlinben előadást ta rt hazánkról
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konkrét intézkedésekkel léphetünk a 
közvélemény elé.

— Ezekkel az intézkedésekkel csak 
azt akartam jellemezni, hogy a kor­
mány ezeknek a gazdaadósságoknak a 
kérdésével állandóan és a legbeha­
tóbban foglalkozik. Mindent, amit 
józanul meg lehet tenni, meg fog 
tenni és olyan gyorsan fogja meg­
tenni, mint ezt a körülmények, tech­
nikai nehézségek és az ország egyete­
mes érdekei engedik. Egyet azonban 
meg kell mondanom, hogy semmi­
féle olyan intézkedést nem szabad 
tenni, amely túlmegy egy józan, az 
egyetemes érdekeket szem előtt tartó 
politika határain s különösen nem 
szabad elragadtatnunk magunkat, 
hogy a mezőgazdasági hitelnek és a 
telekkönyvi jognak igen szép felépí­
tett épületét feldöntsük.

— Meggyőződésem szerint az or­
szág egyetemes érdekei szempontjá­
ból fcgjuk ezt a kérdést éppen úgy, 
mint minden más közgazdasági vo­
natkozású kérdést, elintézni.

Schandl Károly dr. kül­
politikánkról.

Az ülésen Eckhardt Tibor a füg­
getlen kisgazdapárt nevében deklará­
ciót olvasott fel, majd Schandl Ká­
roly dr. szólalt fel. Mindenekelőtt 
Eckhardt Tibor kijelentéseire vála­
szolt.

— ügy a miniszterelnök, mint a 
külügyminiszter — mondotta többek 
közt — mindig olyan kijelentéseket 
tettek, hogy a kisantant szövet­
ségi külpolitikáját, mely kizáróan 
és kifejezetten Magyarország ellen 
irányult és azt a szövetséget, amely 
Magyarország ellen köttetett, mi el­
lenkező oldalról nem akarjuk követni 
azzal, hogy ellenszövetséghez csatla­
kozzunk, mert a szabadkéz politikáját 
mindannyian fenn akarjuk tartani.

— Keressük a barátságot Európa 
és a világ minden állama felé. de ke­
ressük különösen a barátságot Fran- 
ciarország felé, mert sem pártunk­
nak, sem a kormánynak eszeágában 
sincs olyan lépést tenni, amely a 
franciák felé kiépített barátsági kap­
csolatot még csak lazítaná is. Kül­
politikai téren ennek a megcsonkított 
Magyarországnak csak azt a politikát 
szabad követnie, hogy igazsága tuda­
tában az egész világ barátságát ke­
resse. Nem alázkodhatunk azonban 
meg olyanokkal szemben, akik ben­
nünket meg akarnak alázni és igazsá­
gainkat lábbal akarják tiporni. Ez­
után a vámszövetségről beszélt és ki­
jelentette, hogy Közép-Európában egy 
román-jugoszláv- és cseh-vámszö- 
vetség mellett egy osztrák-magyar- 
olasz vámszövetséget, illetve vám­
uniót nemcsak nemzeti érdekeinknek, 
de az agrárérdekeknek is leginkább 
megfelelőnek tart. Ezután áttért a 
belső kölcsönről szóló törvényjavas­
lat kritikájára. Megállapította, hogy

három állam kivételével, az összes ál­
lamok óriási költségvetési hiánnyal 
dolgoznak. Végül meleg szavakkal em­
lékezett meg a magyar mezőgazdaság 
fontosságáról, azt hangoztatva, hogy 
a magyar mezőgazdaság az életereje 
ennek az országnak, de ugyanekkor 
nem hajlandó az ipart elpusztítani, 
de annak az iparnak nem hive, ame­
lyet csak mesterségesen lehet fenn­
tartani.

A Ház legközelebbi ülését március 
hó 16-án, csütörtökön tartja. Napi­
renden szerepel a belső kölcsönről 
szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása és a rokkant-törvény ja­
vaslat vitája.

K a m a im e g ié r i iö  
a la p o t  l é t e s í t e n e k

Imrédy Béla pénzügyminiszternek 
a rövidlejáratu hitelek, kamatcsökken­
tésére vonatkozó elgondolását olyan 
módon kívánják megvalósítani, hogy 
egy országos kamatmegtéritő alapot 
létesítenek, amelynek az volna a ren­
deltetése, hogy a súlyosan eladósodott 
gazdák kamatterheinek egy részét vi­
selje és pedig azt a különbözetet, 
amely fennáll a mostani maximális 
kamatláb és a tényleg fizetendő ka­
matok között. Arról van tehát szó, 
hogy a kamatterhek egyrészét az ál­
lam átvállalja. Azt még nem lehet 
tudni, milyen mértékű lesz az állam­
nak ez a részesedése, valószínű azon­
ban, hogy 7%, esetleg 2 százalék. 
Nem egy, az összes gazdálkodásokra 
kiterjedő kedvezményről van szó. Te­
kintetbe csak azok a gazdák jöhetnek, 
akik erre a kedvezményre nagymér­
tékű eladósodásuk miatt feltétlenül 
rá vannak utalva és akik egyébként 
is megérdemlik, hogy súlyos helyze­
tükben messzemenő figyelemben ré­
szesüljenek.

R e v íz ió t !
Bergery francia képviselő legutóbb 

annak a meggyőződésének adott ki­
fejezést, hogy a békeszerződéseket 
jogi utón kell revízió alá venni, ellen­
kező esetben a revíziót erőszakos 
utón hajthatják végre. Az európai 
egyensúly és a szerződéskötések poli­
tikájához való visszatérés állandó 
háborús veszedelmet von maga után.

Bethlen István gróf legutóbb Ber­
linben és Hamburgban előadást tar­
tott a magyar kérdésről. A német 
sajtó egyöntetűen a legnagyobb el­
ismeréssel emlékezett meg ezekről az 
előadásokról és megállapította, hogy 
Bethlen István gróf előadása a há­
borús összeomlás óta voltaképpen az 
első igazi magyar propagandabeszéd

volt, mely ékes szavakkal bizonyi- 
nyitotta azokat az igazságtalanságo­
kat, melyek Magyarországot a há­
ború után érték. A német közönség 
előtt még soha magyar államférfi 
nem fejtegette olyan tisztán és olyan 
meggyőző szavakkal Magyarország 
helyzetét, a magyar nép szenvedéseit, 
az ellene elkövetett igazságtalanságo­
kat, nemzeti területének megnyomo- 
ritását, mint Bethlen István gróf. A 
német Kulturszövetség elnöke az elő­
adás előtt meleg szavakkal üdvözölte 
Bethlen István grófot, mint annak 
az országnak kimagasló képviselőjét, 
melynek először volt bátorsága ah­
hoz, hogy szavát a béke igazságtalan­
ságai ellen és a békés revízió érde­
kében fölemelje.

Bethlen István gróf előadásában 
azt hangsúlyozta, hogy Magyar- 
ország békés eszközökkel száll síkra 
a területi revízióért és az igazi béké­
ért, mely jogot, szabadságot és bol­
dogságot biztosit mindenkinek.

BELPOLITIKA
Képviselőház

A közigazgatási reform módosítá­
sáról szóló törvényjavaslat képviselő- 
házi tárgyalása során Lukács Béla 
képviselő megállapította, hogy az Ín­
ségesek megsegítése kérdésében nincs 
ellentét egyetlen párt között sem. 
Kétségtelen azonban, hogy a Nemzeti 
Egység Pártja állandóan napirenden 
tartja ezt a kérdést. A kormány eddig 
is jelentékeny áldozatokat hozott az 
ínségesek megsegítése érdekében: 
tatarozást hitelt nyújtott, folyószabá­
lyozásra adott pénzt és nagyobb ösz- 
szegeket folyósított ármentesitésre, 
például Borsod megyében körülbelül 
egy millió pengőt. Meskó Zoltán ki­
jelentette, hogy a gyűlési tilalmat 
manapság, mikor egyre inkább szer­
vezkednek a vörös patkányok, meg- 
okoltnak tartja.

Keresztes-Fischer Ferenc belügy­
miniszter felszólalásában arra utalt, 
hogy az állam szervezete nem lehet 
csupán gépezet, amely a törvényeket 
gépiesen végrehajtja, hanem élő szer­
vezet kell, hogy legyen. A közigazga­
tás átszervezésének ma kettős fel­
adata van, az egyik a racioTMdtzatós. 
a másik a takarékosság. A közigaz­
gatás mai kereteit le kell egyszerűsí­
teni és olcsóbb berendezkedést kell 
teremteni. Nincsen azon az állás­
ponton, hogy államosítani kell a köz- 
igazgatást. Legrövidebb időn belül a 
Ház elé terjeszti az alsófoku közigaz­
gatási bíróság felállításáról szóló tör­
vényjavaslatot. A Ház elé hozza a 
gyámügy kérdését is, még pedig olyan 
formában, hogy az összes gyermek­

et
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védelmi intézmények és szervezetek 
egy kézben összpontosittassanak. Ál­
lami gyámhatósági szervezetet akar 
létesíteni. Feltétlenül szabályozásra 
vár a községi szervezet, amelynek 
bele kell illeszkednie az állam életébe, 
de viszont ki kell építeni a község ön- 
kormányzatát, hogy a maga életét él­
hesse.

A belügyminiszter beszéde után a 
Ház túlnyomó többsége általánosság­
ban elfogadta a közigazgatás módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot.

A paprikatermés 
megmentése

Március hó 12-én, vasárnap, Lázá 
Andor és Hóman Bálint dr. minisz­
terek Szegeden voltak, hogy a szegedi 
Ítélőtábla és a szegedi egyetem ügyé­
vel a helyszínen foglalkozhassanak. 
Ott tartózkodásuk alatt számos kül­
döttséget is fogadtak. Hóman Bálint 
miniszter a vegytani intézetben fel­
kereste Szentgyörgyi Albert dr. egye­
temi tanárt, aki részletesen tájékoz­
tatta a minisztert nagyjelentőségű 
tudományos felfedezéséről. A profesz- 
szornak ugyanis sikerült paprikából 
az eddigi módszereknél negyvenszer 
olcsóbban előállítani az úgynevezett 
C-vitamint. Ha a magyar paprika- 
termés eladhatatlan részét, erre a cél­
ra használnák fel, a paprikatermelést 
fenyegető válság egy csapásra meg­
oldódnék. A miniszter felkérte a fia­
tal tudóst, hogy Írjon összefoglaló is­
mertetést erről a kérdésről és azt 
juttassa el hozzá, további lépések 
megtétele céljából.

A külügyminiszter külföldi 
tárgyalásai

Kánya Kálmán külügyminiszter 
Canfbe utazott, ahol különböző álla­
mok képviselőivel folytatott tárgyalá­
sokat. A tárgyalások közül különösen 
kiemelkedik MacDonald angol minisz­
terelnökkel és Paul Boncour francia 
külügyminiszterrel Magyarország gaz­
dasági és pénzügyi helyzetéről, vala­
mint a leszerelés kérdéséről folytatott

Kép a japán-kínai háborúból
Kínai katona a cseh Skoda-gyárban ké­
szült önműködő fegyverrel felszerelve.

megbeszélése. Kánya Kálmán külügy­
miniszter Géniből Rámába utazott, 
hogy az olasz miniszterelnöknél be­
mutatkozó látogatást tegyen.

Hódmezővásárhely bizalmat 
szavazott a kormánynak
Hódmezővásárhely törvényhatósági 

bizottsága Farkas Béla dr. főispán 
elnöklésével az elmúlt héten tárgyalta 
a kisebbség javaslatát, melyben bizal­
matlanságot akartak szavaztatni a 
kormánynak. A közgyűlésen megejtett 
szavazás a kormánypárt, a Nemzeti 
Egység Pártjának fölényes győzelmé­
vel végződött, amennyiben a közgyű­
lés 87 szavazattal 43 ellenében bizal­
mat szavazott a kormánynak. Évek 
óta ez az első eset, hogy Hódmező­
vásárhely törv nyhatósági közgyűlé­
sén a kormánypárt kerekedett felül és 
éppen ezért ennek az erednie ilynek 
kétségkívül országos jelentősége is 
van.

A g a x d a ifju s á g i  
c s e r e a k c ió

A Faluszövetség-nek a gazdaifju- 
sági csereakcióra vonatkozó felhívása 
az egész országban élénk visszhangra 
talált. Már eddig is igen nagy szám­
ban jelentkeztek úgy a bel-, mint a 
külföldi csereakcióra.

A külföldre utazó magyar gazda- 
ifjak csoportjai április hó folyamán 
indulnak el Budapestről a Szövetség 
tisztviselőinek vezetésével Német­
országba és Olaszországba, ahol majd 
mint családtagok hat hónapot tölte­
nek a vendéglátó német és olasz föld- 
mivescsaládoknál.

A belföldi csereakció résztvevői má­
jusban gyülekeznek Budapesten és itt, 
miután találkoznak cseretestvérükkel, 
folytatják útjukat beosztási helyükre, 
a Dunántúlra, vagy az Alföldre, 
csonka országunk minden tájára, 
hogy ősszel gazdag tapasztalatokkal 
térjenek vissza a szerető szülői
házba. . , , i-A csereakcióra vonatkozó felvilágo­
sításért az érdeklődők forduljanak a 
Faluszövetséghez, vagy a Vasárnap 
szerkesztőségéhez ( Budapest, V. kér.. 
Báthory-u. 24.)

A német események
A legutóbbi képviselőválasztásokon 

aratott győzelmük óta Hitlerék nagy 
eréllvel folytatják a tisztogatás mun­
káját a német birodalom életében. 
Valamennyi esemény közül magasan 
kiemelkedik Bajorország megnyilat­
kozása a birodalom egysége mellett. 
Március hó 12-én, vasárnap, a világ­
háborúban elesett hősök emlékezetét 
ünnepelte meg a német birodalom. 
Ezen a napon egyedül a császári szí­
nek, fekete-fehér-vörös lobogók voltak 
láthatók. Délután a rádió utján kihir­
dette Hitler kancellár a birodalmi el­
nök rendeletét, mely szabályozza a 
lobogó kérdését. A rendelet szerint a 
zászlószinek végleges rendezéséig a 
fekete-fehér-vörös és a horogkeresztes 
lobogók együttesen tüzendők ki. Hit­
ler beszédében hangsúlyozta, hogy az 
elnöki rendelet külsőségekben is ki­
fejezésre juttatja a nemzeti forrada­
lom védelmét. Mint vezér és mint kan­
cellár felhívja híveit, hogy az nj 
rendszer becsületét és méltóságát 
megóvják. Most kezdődik a tisztoga­
tás munkája és a birodalom rendbe­
hozatala. Éppen ezért megparancso­
lom nektek —  mondotta — hogy mos­
tantól kezdve a legszigorúbb és vak 
engedelmességet tanúsítsátok. Minden 
egyéni vállalkozásnak vége kell, hogy 
szakadjon. A mi győzelmünk oly nagy, 
hogy nem táplálhatunk kicsinyes 
boszut.

A horvát földmivespárt elnökét 
letartóztatták

A belgrádi államvédelmi bíróság 
ügyészének rendeletére letartóztatták 
Macsek Vladimírt, a horvát földmi­
vespárt elnökét, Radics István utód­
ját. Macseket különféle politikai bűn­
cselekményekkel vádolják. Már eddig 
is internálva volt. most pedig a bel­
grádi államvédelmi bíróság fogházá­
ba szállították be. Ugyancsak eljárást 
indítottak Körösek Antal szlovén ve­
zér ellen is. Macsek és Körösek ellen 
az a vád, hogy ők foglalták egybe a 
horvát és szlovén nép követeléseit.

Megnyitották az amerikai 
bankokat

Az Egyesült Államok 346 nemzeti 
és állami bankja újra megnyitotta 
pénztárait. Az üzletmenet majdnem 
mindenütt nyugodt volt és több bank 
előtt ennek következtében nem volt 
szükség őrségre. A newvorki pénz­
kamatláb megdrágult: 5 százalékra 
emelkedett. Az amerikai képviselőház 
és szenátus sürgősen elfogadta a 
banktörvényjavaslatot, amelyet Roose- 
velt elnök azonnal aláirt és igv nyom­
ban törvényerőre emelkedett. Roose- 
velt bátor és erélyes bankdiktaturája 
nagvon jó hatást keltett az Egyesült 
Államokban és a külföldön egyaránt.
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Roosevelt intézkedéseinek egyik célja 
a magánkézben lévő aranykészletek 
megszerzése, továbbá a spekulációs 
bankok ellen való erélyes fellépés.
A kisantant terveit leleplezték az 

olasz lapok
A vezető olasz lapok térképek köz­

lésével együtt nagy cikkekben foglal­
koznak azokkal a tervekkel, melyeket

90 fillérért kapható egy kitűnő 
gyümölcstermesztési könyv

Miért nem küld a „Vasárnap11 rádiós gazdasági előadást?
A Rádiós Gazdasági Előadások 

cimü füzetek elmaradása miatt szá­
mos panasz érkezett szerkesztőségünk­
höz, sőt a levelekben komoly szemre­
hányás is ér bennünket egyrészt 
azért, mert a füzeteket nem küldjük, 
másrészt pedig azért, mert a füzetek 
helyett rádió-műsort kapnak előfize­
tőink.

Mindezzel szemben az az igazság, 
hogy a füzetek elmaradása nem raj- 
tutik malik, a rádió-műsort pedig nem 
a füze tek helyett kapják olvasóink, 
hanem azokon kiről, hiszen a folyó 
évi első példányokban füzet is volt, 
műsor is volt. Ha tehát most is ren­
delkezésünkre állana gazdasági füzet, 
azt is és a műsort is megküldenénk 
előfizetőinknek.

A Rádiós Gazdasági Előadások cimü 
füzeteket évek óta a m. kir. földmive- 
lésiigyi m inisztérium  nyomatta ki 
saját költségén és néhány — a falva­
kon otthonos lap rendelkezésére 
bocsátotta, hogy a lappéldányokhoz 
mellékelve hétről-hétre megküldjék 
előfizetőiknek. A minisztériumot 
ugyanis az a helyes meggondolás ve­
zette, hogy a rádióban elhangzott 
röpke szó semmiesetre sem elég ah­
hoz, hogy a hallgató heteilkint kétszer, 
a mezőgazdaság minden ágát felölelő 
értékes utm utatásokat és szaktanácso­
kat a paszta meghallgatás utján el­
sajátíthassa. Az előadások megtar­
tása azért szükséges, hogy a hallgató 
érdeklődését felkeltse, közkinccsé 
azonban csupán abban az esetben vá­
lik, ha az elhangzott előadást Írásban, 
kinyomtatva is áttanulmányozhatja a 
rádiózó. De a füzetekből hasznos útba­
igazításokat nyerhettek olyanok is, 
akiknek nem volt rádiókészülékük.

Bár a folyó évben, január hó elsejé­
től március hó 18-ig bezárólag: össze­
sen 22 gazdasági rádióelőudás hang­
zott el, « m inisztérium  eddig még 
egyetlen füze te t sem bocsátott a lapok 
rendelkezésére. Értesülésünk szerint a 
füzetek elmaradásának okát anyagi 
nehézségekben kell keresni és ebben 
a pillanatban még nincs eldöntve, 
hogy a füzetek kinyomatására mikor 
kerül ismét sor.

Igaz ugyan, hogy a minisztérium

a kisantant legújabb megegyezése tar­
talmaz Magyarországgal szemben. 
Amennyiben háborúra kerülne a sor, 
a kisantant közös felvonulási terv 
alapján kezdene támadást Magyar- 
ország ellen, ebben az esetben a fő­
vezérlet Romániát illetné meg. Ha a 
kisantant és Olaszország között ke­
rülne kenyértörésre sor, a fővezér­
let Franciaországot illetné meg.

kilenc előadást mégis kinyom atott, de 
ezeket egy 96 oldalas könyvben össze­
foglalva: Gyümölcstermesztési és
gyümölcsfavédelmi rádiótan folyam  
cim alatt 90 fillérért árusítja. Ebben 
a csekély összegben a postaszállitás 
költsége is benne van. A könyvet a 
90 fillér egyidejű beküldésével (leg­
okosabb levélbélyegekben mellékelni 
a megrendelő levélhez) a m. kir. föld­

Rendelet a  term elési (zöld) hitel 
előm ozdítása érdekében

éi kormány 2.500—1933. szám 
alatt rendeletet adott ki a folyó évi 
mezőgazdasági munkálatok elvégzésé­
hez szükséges hitel előmozdítása tár­
gyában.

A rendelet szerint a gazdatartozá­
sokra érvényben levő halasztást nem 
lehet megadni: 1. az olyan kölcsön­
ből eredő követelés tekintetében, ame­
lyet a Pénzintézeti Központ köteléké­
be tartozó pénzintézet vagy az Or­
szágos Központi H itelszövetkezet, il­
letőleg annak tagszövetkezete az 
1933. évi mezőgazdasági termelés cél­
jára az 1933. évi február hó 28. 
napja után valósággal készpénzben 
fo lyó síto tt; 2. mezőgazdasági termé­
nyek vételével Üzletszerűen foglal­
kozó 'jeJ'e8yzett kereskedő által az 
1933. évi termésre vonatkozóan a ter­
més betakarítása előtt kötött olyan 
vételi szerződésből eredő követelés 
tekintetében, amellyel kapcsolatban a 
vevő a mezőgazdának az 1933. évi 
február hó 28. napja után valósággal 
készpénzben vételárelőleget folyósí­
to tt; 3. búza, rozs. kétszeres, árpa. 
zab, tengeri kivételével más term ény­
re az 1933. erre kötött termelési szer­
ződés alapján a term ény átvételére 
kötelezettséget vállaló fé l részéről 
szolgáltatott vetőmag és növény vé­
delmi szerek rrtekenek megtérítésére, 
továbbá az ezek beszerzésére, vala­
m int a szerződésben meghatározott 
term ény termeléséhez szükséges mun­
kabér fedezésére adott előleg vissza­
térítése iránt, úgyszintén a termény

mivelésiigyi m inisztérium  mezőgazda- 
sági szakoktatási osztályánál lehet 
megrendelni. Címe: Budapest, V., 
Kossuth Lajos-tér 11.

Ebben a könyvben kilenc kitűnő 
rádióelőadás foglal helyet, melyek fel­
ölelik a gyümölcstermelés és gyümölcs­
favédelem egész területét Az előadá­
sok címei egyébként tájékoztatást 
nyújtanak erről az értékes könyvről:

1. Gyümölcsösök telepítése.
2. A gyümölcsfák beszerzése és 

elültetése.
3. A fiatal gyümölcsös gondozása.
4. Termőgyümölcsfák ápolása és 

trágyázása.
5. A gyümölcsfák átoltása, ifji- 

tása és pótlása.
6. A gyümölcs kezelése és e ltar­

tása.
7. Bogyósgyümölcsök termesztése.
8. Gyümölcsfavédelem (I. rész).
9. Gyümölcsfavédelem (II. rész).
Olvasóinknak különös figyelmébe 

ajánljuk ezt a kitűnő könyvet, ha gyü­
mölcstermeléssel szakszerűen kíván­
nak foglalkozni.

átvételére kötelezettnek a termény 
betakarításával felmerült készkiadá­
sai megtérítése iránt támasztott kö­
vetelésekkel szemben.

A rendelet értelmében adott vétel­
árelőleg, illetőleg termelési előleg 
visszafizetésére és a velük kapcsola­
tos mellékszolgáltatások megfizeté­
sére irányuló követelést, amennyiben 
legkésőbb a sorrendi tárgyaláson be­
jelentették, az előre megvett, illető­
leg a termelési szerződés értelmében 
termelt árverési vételárából a ter­
ményre, m int ingóságra vezetett vég­
rehajtás során végrehajtási zálogjo­
got nyert egyéb követelések előtt, de 
azok után a követelések után kell k i­
elégíteni, amelyek a fennálló jogsza­
bályok szerint előnyös tételek, to­
vábbá az olyan jelzálogos követelések 
után, amelyeknek javára a terményt 
végrehajtás alá vontunk kell tekin­
teni.

Ez megfelelően áll a haszonbérlő­
vel szemben fennálló vételár —  illető­
leg termelési előleg visszafizetése és 
az ezzel kapcsolatos mellékszolgáltatá­
sok m egfizetése tekintetében fenn ­
álló követelés kielégítési rangsorára; 
az ilyen követelés a haszonbér elő­
nyös kielégítési rangsorát megelőzi, 
amennyiben a haszonbérbeadó a ki­
elégítési elsőbbségről a követelés ja­
vára írásban lemondott.

A pénzintézeti kölcsönről kiállított 
kötelezvényben, váltón, vagy más ok­
iratban utalni kell arra, hogy a kö­
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vetélés a jelen rendelet értelmében 
keletkezett.

A végrehajtási cselekmények elha­
lasztására, úgyszintén a kielégítési 
sorrendre vonatkozó rendelkezéseket 
a vételárelőlegek tekintetében csak 
abban az esetben lehet mellőzni, 
ha az adás-vételi ügylet fe lté te ­
leit az előlegezés feltételeivel együtt 
kötlevélbe foglalták és a gazdá­
éig fekvése szerint illetékes köz­

végi elöljáróság a kötlevélre ve­
zetett záradékban igazolja, hogy az 
előleget felvevő mezőgazdának van 
akkora területű vetése tü ltetvénye, 
szőlője), hogy az előre eladott ineny- 
nyiséget terméséből előreláthatóan

A »Falnszövetség« k iá llítá s i  
rendez Som  Iá vásárhelyen
A Falnszövetség az elmúlt évek 

során 110 mezőgazdasági, háziipari, 
egészségügyi és kulturális kiállítást 
rendezett az ország különböző részén. 
Ezeknek a kiállításoknak nagy sikere 
. - -okféle szempontból maradandó ha­
tása arra késztette a Szövetség veze­
tőségét, hogy ismét mnnkatervebi 
illessze a kiállításokat és már a folyó 
évben néhány erre alkalmas helyen 
im a rendezze a m agyar föld termi kei­
nek, a magyar tudás és magyar szor­
galom kincseinek seregszemléjét.

\ Falnszövetség első kiállítását a 
(le-, cseri járás (Veszprém -m egye i 
köz-égéinek bevonásával Somlórásár- 
h áo ii rendezi, a pünkösdi ünnepek 
alatt, innius hó 4., 5. és 6-ik napján. 
A kiállítás rendezőbizottsága már 
megalakult és az egész járás közön- 

egyöntetű lelkesedéssel és váll-
\ -ott munkával készül arra. hogy a 
k áilitás minél nagyobb sikert aras­
son.

A kiállítás az eddig felmerült ter- 
z.i rint legelsösorban Mátyás ki­

ről kedvelt italának, a hírneves som-

A rejtvénypályázat eredménye
U-ik és befejező közlemény

Múlt heti számunkban ismertettük
a íejtvénypályázat első részének: a 
h ív . ,.s szári j t  rény-rsoport mik ered­
mény ét. Az alább következőkben azok­
kal a rejtvényekkel foglalkozunk, me­
lyeknek beküldői a Szerezzetek aj elö- 
fi'v tokét! mondatot más módon szer­
kesztették meg.

I. Pótlórejtvény.
M int jelentettük, a pályázatra 12 

pótlórejtvény érkezett. Közülük né­
hány hibás volt; az egyik rejtvény­
ben kimaradt az előfizetőket szóból a 

egy másik az előfizetőket szó hosszú 
é etüit a rövid öreg és rövid őles be­

szolgáltatni tudja. A községi elöljáró­
ság a kiadott igazolványokról nyilván­
tartást köteles vezetni, amelyet bárki 
megtekinthet.

A fentebb t miitett termelési szer­
ződés alatt az olyan szerződést kel! 
érteni, amelyben mezőgazdasági in­
gatlan tulajdonosa, haszonélvezője 
vagy haszonbérlője meghatározott 
terménynek meghatározott nagyságú 
területen vagy meghatározott meny- 
nyiségben való termelésére és átadá­
sára kötelezi magát a másik szerződő 
féllel szemben, aki a termény átvéte­
lére vállal kötelezettséget.

A rendelet március hó 9-én lépett 
életbe.

tói bornak propagandáját fogja szol­
gálni. Ezenkívül külön csoportokban 
bemutatásra kerülnek az erdészet, va­
dászat, méhészet köréből való értékes 
tárgyak; a népm űvészeti csoportban 
hazánk iparművészeti remekei fogják 
gyönyörködtetni a látogató közönsé­
get; az egészségügyi csoport az anya- 
és csecsemővédelmet, a gyermekek és 
felnőttek egészségápolását fogja meg­
kapó módon szemléltetni; az iskolás- 
gyerm ekek is be fogják mutatni raj­
zaikat és készítményeiket. Mindez 
természetesen csak nagy vonalakban 
jelzi a kiállítás anyagát, hiszen az 
anyaggyűjtés munkája csak most in­
dult meg, de máris bizonyos, hogy a 
kiállítás rendkívül érdekes és nagy- 
értékű meglepetésekkel is fog szol­
gálni. Természetesen a kiállítással 
kapcsolatosan ism eretterjesztő elő­
adásokra és különböző ünnepségeket
is sor kerül.

A kiállítás résztvevői között a Falu­
szövetség arany- és ezüstérmet, to­
vábbá elismerő oklevelet oszt ki a 
bírálóbizottságok döntése alapján.

tűkkel helyettesítette; egy harmadik 
pályázó a szerezzetek szóból kifelej­
tette a k betűt; egyik pályázó, aki 
egyébként ötletes pótlórejtvényt kül­
dött. amennyiben nem egy-, hanem két 
betűt adott fel kitalálás végett, szeren­
csétlenségére kifelejtette az előfizető­
ket szóból a lő szótagot; végül egy pa- 
lvázó, aki csapa névből állította össze 
a rejtvényt, több hibát követett el. A 
12 rejtvénvből 5-öt ki kellett selej­
teznünk és mivel a megmaradt 7 rejt­
vény meglehetősen egyforma értékű 
volt egyet kisorsoltunk belőlük. A 
szerencse az alábbi rejtvénynek ked­
vezett :

—ó -  él —él
—ár —per —rén
—lek — ut — ab
—ét —r -d e

ső — ó —ál
—aj —ger —r
—ug —6 -  és
-te l —s — mii 

—ür
A rejtvény készítője: iíj. K. Ba­

logh József (Dögé); a rejtvényt ju ­
talomra érdemesnek ítéltük.

♦  '

11. Számrejtvény.
A pályázatra 8 szám rejtvény érke­

zett. Sajnos, közülük 6 pályázó az 
egyes számcsoportoknak megfelelő 
szót nem irta le. ezért ezeknek mun­
káit nem vehettük figyelembe. A 
fennmaradt 2 rejtvény közül a kö­
vetkező vitte el a pálmát:
17, 14, 11,3,9,24, =  Szin. (fekete)

23, 5, 4, 20, 1, = = Kutat, (keres)
21,8, 25,16, 7, =  Fed. (tetőz)
13, 12,15,18, =  Női név becézve. (Juli)

22,6, =  Vad. (óz)
10, 2, =  Névmás, (ez)

19. Mássalhangzó (z)
1—25-ig. A „Vasárnap" kívánsága.

A rejtvény készítője: Niklai Ist­
ván (Szakcsmajor): a rejtvényt juta­
lomra érdemesnek Ítéltük.

III. Névrejtvény.
A pályázatra 4 névrejtvény érke­

zett. Közülük az alább következőt 
találtuk legjobbnak:

Töke, Finta (egy hires magyar 
szobrász neve), jelző, teke, ezer, 
szarvas, erdő, Zenta, kutya, lőpor, 
zerge, kettő.

iF  nevek első két, illetőleg első ha­
lam betűjét helyesen összerakva, a 
„Vasáriul p“-nak olvasóihoz intézett 
kérését kapjuk.)

A rejtvény készítője: ifj. Kovács 
István (Kábaszentmihály); a rejt­
vényt jutalomra érdemesnek ítéltük.

♦

IV. Különleges szórejtvény.
Csupán egyetlen pályázó válasz­

totta ezt az érdekes rejtvényfajtát. 
Íme a négy közül egy:

Az alábbi meghatározás szerint 
alkotandó öt betűből álló szavak első 
és utolsó betűi lefelé olvasva, meg­
adják a pályázat mondatát.

Ártatlan, bájos 
Ezzel kezdjük a ,.meccs“-et 
Ilyen nyárfa is van 
Nem egyenes (fordítva)
Leánykanév
Lovat abrakol 
Magyar ősanya 
Lóverseny műszó 
A vasdaru is ez 
Más fészkébe rakja tojását 
Olasz város
Ezt játssza apró, nagy

Szende.
Eínmel.
Rezgő.
Edref.
Zsófi.
Zaboz.
Emese.
Tikét.
Emelő.
Kakuk.
l ’dine.
Jojót.
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A rejtvény készítője: Békefy 
László (Zalakoppány); a rejtvényt 
jutalomra érdemesnek ítéltük.

*
A többi rejtvény.

A pályázatra ezenkívül beérkezett 
2 pontrejtvény; 1 talány; 1 kereszt- 
rejtvény; 1 szövegrejtvény; 1 lóug­
rásrejtvény és 1 szélmalomrejtvény. 
Közülük ötletes volt az itt következő 
szövegrejtvény:

.4 bíró igy szól a felekhez:
A régi szerződés megszűnt, egyezze­

tek ki újra; ami a költségeket illeti, 
eíőbb-utóbb közösen kel kifizetni őket.

A rejtvény készítője: Rózsa 
György (Somogyacsa); a rejtvényt 
jutalomra érdemesnek ítéltük.

Végül jó volt a következő lóugrás- 
talány is:

T SZ* Z l u1 "

E J E E l z

E 1 ö l K

E T E E l ö

Z R L E l T

Megfejtése lóugrás szerint törté­
nik, a csillaggal jelölt kockából ki­
indulva s eredményül a Vasárnap 
egy kérését kapjuk.

A rejtvény készítője: ifj. Kántor 
Albert (Dögé); a rejtvényt ju ta­
lomra érdemesnek ítéltük.

A nyertesek névsora.
A pályázat egyik feltétele szerint 

jutalomban csakis előfizetőt részesít­
hettünk. A következők kapnak tehát 
szép és értékes jutalomkönyvet:

1. Seres József (Kunágota), 2. ifj. 
Kún Mihály (Földes), 3. ifj. Józsa 
Lajosné (Tiszaderzs), 4. Gazdakör 
'Nagypall), 5. ifj. K. Balogh József 
(Dögé), 6. Niklai István (Szakcsma- 
jor), 7. ifj. Kovács István (Rába- 
szentmihály), 8. Rózsa György (So­
mogyacsa), 9. ifj. Kántor Albert 
(Dögé).

A jutalomkönyveket néhány napon 
belül megküldjük a nyertesek címére.

Rendelet
a munkásbíztositási díjak 

kezeléséről
A m. kir. földmivelésügyi minisz­

ter rendeletet adott ki az Országos 
Gazdasági Munkáspénztár részére 
a munkaadók által fizetendő hozzá­
járulási dijak kezelése tárgyában. A 
miniszter utasítja a községi elöljáró­
ságokat, figyelmeztessék az érdekelt 
munkaadókat arra, hogy amennyiben 
u gazdasági cselédeik tszegödményes 
iparosaik) után lerovandó hozzájáru­

lási dijakat nem fizetik meg folyó 
évi április hó elsejéig, úgy a baleset­
ből kifolyólag a pénztár segélye nem 
követelhető és a munkaadó mulasztá­
séiból eredéi teljes kárért a sérült 
gazdasági cselédnek, illetőleg jog­
utódainak felelősséggel tartoznak. 
Ebből pedig a munkaadóra nézve 
súlyos anyagi teher származhatik.

Fel kell hívni a munkaadók figyel­
mét arra is, hogy az úgynevezett 
sommás munkások, gazdasági nyári 
cselédek a gazdasági (külső) cselé­
dek módjára a Gazdasági Munkás­
pénztárnál baleset esetére szintén 
biztositandók. A munkaadó köteles 
az idénymunkásokat azok tényleges 
szolgálatának megkezdése napjától 
számított 15 napon belül a községi 
elöljáróságnál szóval vagy Írásban, a 
munkásszerződés bemutatása mellett 
bejelenteni és az 1.20, illetőleg l..',0 
pengő hozzájárulási dijat azonnal be­
fizetni. Abban az esetben, ha a mun­
kaadó biztosítási kötelezettségének 
nem tett eleget, úgy az idénymunká­
soknak, illetőleg ezek jogutódainak 
a balesetből eredő károkért a munka­
adó teljes felelősséggel tartozik és 
ezenfelül ez a mulasztás kihágási el­
járást is maga után von.

A községi elöljáróságoknak köte­
lességük az idénymunkások után járó 
hozzájárulási dijakat a bejelentés al­
kalmával azonnal beszedni.

A mohácsi téli gazdasági 
iskola záróvizsgája

Március hó 8-án tartotta meg 
ünnepélyes keretek között a mohácsi
m. kir. téli gazdasági iskola folyó évi 
téli félévi záróvizsgáját, eddig még 
nem látott nagyszámú érdeklődő kö­
zönség részvételével. A földmivelés­
ügyi minisztérium részéről vitéz Kol­
gyáry László dr. vizsgabiztos, min. tit­
kár jelent meg a vizsgán. Az érdeklő­

két hatalmas német ilogg és kis tulaj­
donosuk

dők élén ott láttuk Virág Ferenc 
megyéspüspoköt, Szapáry Lajos gróf 
főispánt, Fischer Béla alispánt, Mar. 
gitay Lajos polgármestert, Hecken- 
berger Konrád főtanácsost, Mirbach 
Antal báró földbirtokost, Tóth Dezső 
és Horváth Miklós főszolgabírókat, 
Gulner Elemér gazdasági főfelügyelőt. 
Marton Dénes szőlészeti és borászati 
főfelügyelőt, Jávor Lehel járásbiró- 
sági elnököt, Kápolnai) Zsigmond 
esperes-plébánost, Schneider Rudolf 
uradalmi főintézőt, Sillay Gyula gaz­
dasági felügyelőt, Börzsöny László 
főjegyzőt és sokan másokat, a több­
száz főnyi gazdaközönséggel egvütt.

A vizsga megnyitása után az is­
kola kitűnő igazgatója, vitéz Horváth 
Iván mondotta el jelentését az iskola 
működéséről és köszönetét fejezte ki 
az iskola s azon keresztül a gazdák 
hathatós támogatásáért.

Ezután a 66 főnyi tanulóság elmé­
leti vizsgája következett. Az ifjúság 
feleleteivel úgy a közismereti, mint a 
szaktantárgyakból minden várakozást 
felülmúló eredményt tanúsított. Az 
elméleti vizsga után az Ifjúsági Ön- 
képző Gazdakör záróülésére került 
sor. Meglepően szép előadással szere­
pelt Strack József (Majs) felső év­
folyamos tanuló; Balogh István 
(Dunaszekcső) felsőéves tanuló pom­
pás szavalatával gyönyörködtette a 
hallgatóságot, majd az ifjúsági ének­
kar tett bizonyságot felkészültségé­
ről hatásos énekszámaival. Schmidt 
József (Szebény) ifjúsági elnök zárta 
be az önképzőköri zárógyülést meg­
kapó beszéddel.

A gyűlés után vitéz Kolgyáry 
László dr. vizsgabiztos teljes megelé­
gedését nyilvánította az elért ered­
mény felett és kifejtette, hogy a vizs­
ga és az iránta megnyilvánult érdek­
lődés megmagyarázza, hogy miért 
áll első helyen hazánkban Baranya 
vármegye. Ezt a megyét vezetőségé­
vel együtt nyugodtan állíthatjuk 
többi megyéink elé példaképül.

A vizsgabiztos zárószavai után az 
ifjúság diszmenetben vonult el a 
magyar nemzet szimbóluma előtt: 
majd a jól sikerült vizsgát társas­
ebéd fejezte be.

Országos tanyakongrcsz- 
szus lesz Szegeden

Qesztelyi Nauy László dr., a kecskéméii 
mezőgazdasági kamara Igazgatója Szege 
(len a város főispánjával, polgármesteré 
vei és más illetékes tényezőkkel a napok 
bán tárgyalásokat folytatott a mdjus 
25-én reiulezoulő tnnyaikongreuszusra vo­
natkozólag. A kongresszuson a tanyavilág 
közigazgatási, kulturális, gazdasági, bit 
életi és egészségügyi kérdései kerülnek 
napirendre és bizonyos kormányintézke­
dések bejelentése is megtörténik ez alka 
lommal.
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Hasznos tudni
mindazoknak, kik az ártalm atlan és tisztán termé­
szetes hashajtó ásványvizek iránt, nagyobb biza­
lommal viseltetnek, hogy

I g m á n d iSchmidthauer
hatékony forrás-sókban egész Európa le 
llynemii ásványvize. Rendszerint már kis adag: 
t i  vagy % pohár elegendő, miáltal a nagyobb 
mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát 

gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

keseiDviz
•ggazdagabb

H o g y  is  á l l u n k  a z o k k a l  a z  é p i íö  t a k a r é k -  
s x ö v e tk e s z e le k k e l  ?

A F a la s x ö D e ís é f j l je z  s o k  p a n a s z  é r k e z i k  a  k ö lc s ö n ö k  e lm a r a d á s a  m ia t t
Az utóbbi időben igen sokan for­

dulnak a Faluszövetséghez felvilágo­
sításért, sőt panasszal az úgynevezett 
i /níó takarékszövetkezetekkel kapcso­
latban. Éppen ezért szükségesnek tart­
juk, hogy olvasóinkat tájékoztassuk 
ebben a kérdésben.

Az építő takarékpénztárak Ameri­
kában több mint száz éve állanak 
fenn, Európában azonban csak a há­
ború utáni lakásínség és a rosszab­
bodó hitelviszonyok honosították meg. 
Különösen Németországban terjedt el, 
ahol 1924 óta körülbelül 500 ilyen 
szövetkezet alakult, melyből másfél­
száz tönkre ment, de 350 még ma is 
működik.

Cjabban Magyarországon is folyik 
az épitő takarékpénztárak létesítésére 
irányuló propaganda és immár 5—6 
ilyenfajta vállalat működik az ország­
ban. Az ellenük felhozott panaszok­
ból azonban azt látjuk, hogy a szövet­
kezetek tagjai vagy nincsenek tisztá­
im v az építő takarékszövetkezetek 
működésével, vagy pedig az ilyen 
takarékok vidéki ügynökei kihasznál­
ják a felek jóhiszeműségét és olyan 
iii-'i, leket tesznek, amelyeket a taka­
rék alapszabályai értelmében nem 
válthat be és ebből kifolyóan a leg- 
ki i'rmetlenebb helyzetek adódnak elő 
a felekre nézve.

. : építő takarékpénztár üzletének 
lényege abban áll, hogy a tagok meg­
ír hozott összegű, betétszerű tőke­
gyűjtésre kötelezik magukat és az 
itly lefolyó összegeket a pénztár tag­
jai között kölcsönképpen kihelyezi. 
A kölcsönök folyósítása vagy a be­
lépő sorrendjében, vagy más módon 
ki.-." mitott rangszámok szerint törté­
nik 4z alapítási és szervezési költss- 
y> ■ • a vállalkozás üzletrészjegyzé- 
si' A í és az erre a célra szedett szer­
vi :■ ű költségekből fedezi.

Mindebből önként következik, hogy 
" tagok összessége általában nem jár­
hat. jobban, mintha a saját tökegyüjtő

erejére és takarékosságára támasz­
kodna. Tény az is, hogy az előbb je­
lentkezett tagok a későbbiek rovására 
kapják meg az igényelt kölcsön­
összeget. Hogy a későbbiek mikor ke­
rülnek sorra, az mindig attól függ, 
hogy a takarékszövetkezet mennyi uj 
tagot tud szerezni, akiknek befizetésé­
ből fokozatosan kielégíthetik az igé­
nyeket.

A nagyobb baj azonban ott van, 
hogy a vidéki ügynökök minden esz­
közt felhasználnak arra, hogy a hitelre 
annyira rászoruló kisemberek előtt 
kedvező színben tüntessék fel a köl­
csön kilátásait és rendszerint elhall­
gatják, hogy a szövetkezet nem köte­
lezi magát a kölcsönnek meghatáro­
zott időpontban való folyósítására, 
míg az ügynökök rendesen fix idő­
pontra ígérik a kölcsön kiutalását. 
így aztán megtörténhetik, hogy a 
későbbi jelentkezők — egyrészt azért, 
mert uj tagok már nem jelentkez­
nek, másrészt azért, mert a régi tagok 
sem tudnak a vállalt befizetési köte­
lezettségeiknek eleget tenni — évekig 
várhatnak a megígért kölcsön folyó­
sítására, nem beszélve arról, hogy a 
meghatározott időre Ígért kölcsön 
folyósításának elmaradása miatt kény­
telenek az utolsó pillanatban hitel- 
szükségletüket más módon, magas 
kamatra megszerezni, holott a néha 
többszáz pengőt kitevő, a takaréknak 
befizetett betétjük után egy fillér 
kamatot sem kapnak.

A Faluszövetség a hozzáfordulók 
kívánságára felkereste az egyik ilyen 
épitő takarékszövetkezetet, ahol azon-
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bán az alapszabályokra való hivatko­
zással, a legridegebben elutasították 
a kölcsönigénylőket és azt mondották, 
hogy ők sem kapják meg pénzüket az 
újabb jelentkezőktől, igy tehát nem 
folyósíthatják a kölcsönt. Az egyik 
panaszos például 1080 pengő kölcsönt 
igényelt egy esztendővel ezelőtt, be­
tétként befizetett összesen 186 pengőt 
és most azzal biztatják, hogy esetleg 
a folyó év őszére, vagy egy év múlva 
talán megkapja a kölcsönt, ha első- 
helyű betáblázási biztosítékot nyújt 
és ha a takarék tayjai mind pontosan 
eleget tesznek befizetési kötelezettsé­
geiknek. És hiába hivatkozott arra, 
hogy az ügynök, aki a takarék nevé­
ben a kölcsönügyletet lebonyolította, 
fix időre Ígérte a kölcsönt; a meg­
állapodásban ugyanis benne van, hogy 
szóbeli ígéretek nem kötelezők a szö­
vetkezetre nézve.

Ismerve a vidéken garázdálkodó bi­
zonyos ügynökök fortélyait, a leg­
sürgősebben védelmet kérünk a jó­
hiszemű vidéki gazdatársadalom ér­
dekében. A törvényhozásnak hama­
rosan törvényesen szabályozni kell az 
épitő takarékszövetkezetek alakulásá­
nak engedélyezését, működését és fe­
lülvizsgálását, hogy esetleges vissza­
éléseknek — amelyekkel az épitő ta­
karékpénztári üzletág bonyolult fel­
építése mellett törvényes szabályozás 
híjján okvetlenül számolni kell — ele­
jét vegyük.

Mi pedig, a magunk részéről, arra 
kérjük olvasóinkat, hogy mielőtt ilyen 
kölcsönügyletre vonatkozó megállapo­
dást aláírnának és befizetést teljesí­
tenének, forduljanak a Faioszöveísép- 
hez, vagy a Vasárnap szerkesztőségé­
hez útbaigazításért és tanácsért. Mi 
minden esetben tárgyilagos felvilágo­
sítást adunk és esetleg igen súlyos ál­
dozatokat követelő tehervállalásoktól 
kímélhetjük meg a hozzánk forduló­
kat.

Wieser Béla.
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GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS Az uborka

ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR.

Az öszvér
A világháború alatt a francia és 

olasz hadseregben nagyon sok öszvér 
teljesített szolgálatot. Nem ritkán si­
került nekünk is zsákmányolni olyan 
nagy, erőteljes példányokat, melyek 
munkaképességben a lovat is felül­
múlták. A világháború óta a ma­
gyar gazdák is több figyelmet fordí­
tanak erre az értékes állatra.

Francia szamárcsődör.

A lóöszvér tudvalevőleg a lókancá­
nak és a szamárcsődörnek ivadéka. 
Feje többé-kevésbé durva. Sörénye 
a lóval szemben szegényes. A hát és 
ágyék egyenes, de gyakran éles. A 
combok laposak, de szélesek. A paták 
néha szűkültek de a hidegvérű ló­
kancák öszvércsikainak patái alig es­
hetnek kifogás alá. A farokkocsánvt 
hosszú szőrök fedik, de ezek koránt­
sem oly sürüek és hosszúak, mint a 
lónál. Általában tehát az öszvér — a 
lóval összehasonlítva —- nem mond­
ható tetszetősnek, de azért ott, hol az 
öszvértenyésztést nagy gonddal űzik, 
hol a lókancák és szamárcsődörök ki­
választásánál nagyobb gonddal járnak 
el, már meglepően kifogástalan egyed 
található. így a francia poitoui ösz­
vér háta széles, izmos, fara nagy­
méretű, nem ritkán barázdált, combja 
izmos, a lábállás kifogástalan, ugy- 
annyira, hogy laikus egyén első pilla­
natra nem is ismeri fel öszvér-mi- 
voltát.

A lóöszvér színe nagyon különböző: 
barna, barnás-fekete, aranysárga, 
sötétfakó, szürke, jegytelen, fekete, 
sőt tarka is. Átlagosan 140—160 cm. 
magasságú, de 160—170, sőt 185 
cm-es lóöszvérek sem tartoznak a rit­
kaságok közé.

Az öszvér elsősorban a hegyvidék 
igavonója; a keskeny, meredek ösvé­
nyeken sokkal bátrabban halad, mint 
a ló; a lejtőkön való leereszkedés köz­

ben acélos inai, erős Ízületei biztosan 
megvédik a botlástól. Nagy jelentő­
séget kölcsönöz neki bámulatos igény­
telensége is. Némely gazda egy fo­
gatban járat öszvért lóval, miközben 
az öszvérnek csak háromnegyed ak­
kora szálas- és kétharmad akkora 
abrakadagot ad, mint a lónak; az ösz­
vér munkaképessége mégis akkora 
marad, mint a teljes adagot élvező

lóé. Igénytelenségénél csak edzett­
sége és ellenállóképessége nagyobb, 
így belső betegségek, in- és patabajok 
alig fordulnak elő nála. Találóan je­
gyezte meg egyszer egy francia ta­
nár: „Az öszvér csak egyszer beteg­
szik meg életében", amivel azt akarta 
mondani, hogy csak olyan súlyos kór 
tudja megbetegiteni, ami már halá­
los is.

Jó öszvéreket úgy remélhetünk, ha 
a szamárcsődör magas, mély mell- 
kasu, széles faru és erős csontu, a 
kanca pedig hidegvérű ló. A szamár­
tól ugyanis az öszvér inkább szűk, 
sekély törzset, keskeny fart, vékony 
lábakat és szűk patákat kapna örökül; 
ennek ellensúlyozása úgy remélhető, 
ha az anyának (a lókancának) külö­
nösen széles, mély, öblös mellkasa, 
széles fara, vastagcsontu végtagjai és 
inkább széles patái vannak. Ilyenek 
pedig főkép a hidegvérű típusban 
találhatók.

Az öszvércsikó valamivel tovább 
marad az anyai méhben, mint a ló­
csikó. A felnevelés úgy történjék, 
mint a lócsikóé: az első évben bősé­
ges, a másodikban mérsékeltebb táp­
lálás és állandóan kiadós mozgás a 
szabad levegőn. A csikó l 1̂  éves ko­
rában már könnyű munkára fogható.

Az öszvérek közül a csődör mindig 
terméketlen, de a kancák között is oly 
ritka a termékeny példány, mint a 
fehér holló.

vethető április közepétől kezdve. A 
fagyok iránt nagyon érzékeny. Ha 
kevés tőről van szó, indokolt azt 
újságpapírral, vagy szalmával leta­
karni, mely a fagy ellen védi. Ha fé­
szekbe vetjük, akkor a fészkek föld­
jét, ha pedig sorokba, akkor a sorok 
földjét indokolt érett istállótrágyával 
vagy komposzttal megtrágyázni. A 
fészkek egymástól 1.5 méter távol­
ságra legyenek; ha sorokba akarunk 
vetni, akkor a sorok egymástól ugyan­
csak 1.5—2 méter távolságra legye­
nek, amely sorokba 5—10 cm távol­
ságra vetjük el az egyes magvakat, 
de a kikelés után a sorokban a palán­
tákat 20—25 cm-re kiritkitjuk. Ha 
bizonyos helyeken a mag nem kelt 
volna ki, akkor oda ültethetünk a rit­
kításkor kiemelt palántákból. Az 
uborka lassan nő, miért is sorai közé 
ültethetünk ritkáson csemegetengerit, 
gyalogbabot, retket, karfiolt, salátát, 
korai kalarábot, stb. A sorok közét 
gyakran kell kapálni, mert az uborka 
szereti a porhanyó és gyommentes 
földet. A második kapálás után a tö­
veket kissé fel kell hántolni. Öntözni 
csak este, vagy hűvös időben szabad. 
Ha indái tulerősen fejlődnek és ter­
mést keveset köt, a meddő indákat 
meg kell ritkítani, illetve megkurti- 
tani. A szedésnél ügyelni kell arra. 
hogy az indákat meg ne zuzzuk vagy 
meg ne szaggassuk, mert akkor elszá­
radnak ; ezért a termést éles késsel 
kell levágni.

Az újszülött csikó helyes 
ápolása

Ha az újszülött csikó nem lélegzene, 
akkor ki kell tisztítani az orr- és száj­
üreget, majd a fejnek hideg vízzel 
leöntése vagy a mellkasnak hideg vizes 
ruhával való csapdosása utján lég­
vételekre ingerelni. Hogy a köldök­
csonkon, illetőleg a köldök viszereinek 
vérváladékán bacillusok ne juthassa 
nak a gyenge szervezetbe és abban 
csikóbénaság, vérhas, köldökgyulladás 
stb. kóros folyamatokat elő ne idéz­
hessenek, leghelyesebb a köldökcson­
kot eg.v-két percig szélesnyaku, jód- 
tinkturát tartalmazó üvegben fürösz- 
teni és azután fakátránnyal bekenni 
Ezt követőleg le kell tisztitani az új­
szülöttről a magzatmázat. Ha a kanca 
nem nyalogatná le ezt csikajáról, ak­
kor az ápoló törölje le puha csutakkal 
vagy posztódarabbál. Az újszülött 
első tápláléka a föcstej. A kanca föcs- 
tejének összetétele — az eddigi elem­
zések szerint — a következő: 3—8 
százalék fehérje, 1.7—2.6 százalék 
zsir, 4.5 százalék tejcukor, 0.6 szá­
zalék ásványi anyag. Különös jelen­
tősége nagy fehérjetartalmában és 
hashajtó hatásában van. Az első szop­
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tatás előtt indokolt a tőgyet és kör­
nyékét langyos vízzel alaposan le­
mosni, majd a csecsbimbó-csatornát 
néhány tejsugár kifejésével a lehető­
ség szerint kitisztítani, hogy az első 
táplálékkal ne jusson be a sok bak­
térium a még roppant érzékeny gyo­
morba. A bélszuroknak az első 24 
órában el kell távozni az újszülött vég­
beléből. Ha ez visszamarad, a csikó 
kólikás fájdalmakat jelez. Ilyenkor 
nem szabad késni a langyos beönté­
seknek, vagy a szappanból készült 
végbél-kupok behelyezésének.

A p ró  fó  t a n á c s o k

Fütött szobában levő v irágainkat na 
puma 1 — 2-szer permetezzük meg kézi b a r­
mai-zéró fecskendő u tján , m ert kiilönlien 
.. l évények a száraz és meleg levegőben 
i jgyen szenvednek.

Az, ivóvíz és a keveréktakarm ány ne 
legyen túlságosan hideg, mert ez b á tra  
n\os az állatok egészségére és term elé­
sére. Az igen hideg takarm ány  és ivóvíz 
ugyanis bélgyulladást és bizonyos belső 
szervek megbetegedését okozhatja. Finnek 
megelőzése végett védjük a takarm ány 
kamrát a hideg ellen és a szarvasm ar 
hák részére készített keveréket vagyis az 
úgynevezett pácot keverjük be 1—2 nap­
pal előbb, hogy az  erjedés folytán kissé

!melegedjék. A sertések ab rak já t pedig 
, kutből frissen m erített vízzel közvetle­
nül az etetés előtt keverjük be és ne 
hagyjuk künn éjje l a hidegben álló kád 
bán Az ita tá s ra  is a kutből frissen me-

■ mt vizet h aszn álju n k ; sőt szükség ese­
tén állítsuk a vízzel telt vedret az istái

i. hogy kissé felmelegedjen.

Ha földünk erősebb hónyomást
szenvedett, akkor vetés előtt az őszi 
szántásokat tanácsos lesz az egyszerű 
boronálás helyett mélyebben megpor- 
hanvitani, mire az extirpátorokkal 
való megművelés a legelőnyösebb. Ezt 
; munkát kövesse a boronálás; a vető­
gép után szintén fogasoljunk kony­
ha nbb, magtakaró boronával. Hengert 
a vetésénél csak abban az esetben 
használjunk, ha a föld apróra való 
i. ,m elmunkálása boronálás utján 
nem sikerül. A hengerezés minden 
esetben megtörni a talajt s a kiszára­
dást. mozdítja elő. Minthogy pedig klí­
mánk alatt roppant fontos a talaj téli 

ességével a takarékoskodás, kény-
'. ritö körülmény nélkül ne nyúljunk 

a 1 ngerhez! Különösen akkor ne, ha 
a talaj felszíne nedves.

A jó palántának legalább négy kifej 
he levele van, melyek kemények, rövid 
h“ ,'Iszárral, színük sötétzöld, t i  szára 
'  ,g tömött, a gyökérzete pedig dús. 
■■ rázó. A rossz pa lán ta  töve gyakran 
nt g eketedett és szára elvékonyodott 
1 ' . k i s  ritka vetésből vagy m ár átiilte-

(tűzdeli) ágyból származó palánta 
1 rö s : a túl sliriin nevelt palán ta  meg 
nyúlt szára és levele el vékonyodó, 
'-"tttge, balaváity, gyökere is megnyúlt, 
1: . -zálgyökere alig  van. Az ilyen gyenge 
palánta nem b írja  elviselni á tü lte tés  után 
a napsütést, megdől, egy Ideig kínlódik, 
azután elpusztul.

H E T I  T E R E F E R E
E lk ö v e ik e z r k -e  a n é p e k  ta v a s z a ?

.4 tavasz pedig ismét közeledik a 
tél fagya után és nincs hatalom, amely 
azt a közeledést megállítsa.

— Ez az Isten rendelése. Ember 
abba nem kontárkodhatik s el nem 
ronthatja, mint a világ folyásának 
egyéb dolgait. Ha a dollár mélyebbre 
zuhunik is, mint a roméin leu, az a 
zuhanás egyetlen rügyet se tart 
vissza, hogy ki ne bújjék és levelet, 
virágot, gyümölcsöt hozzon. Hitler 
pedig parancsolhat 70 millió német­
nek s akaratát keresztiUviheti egész 
Európával szemben, meg nem tilt­
hatja egyetlen visszatérő vörös rigó­
nak, vagy fekete öltözeté fecskének, 
hogy nemzetközinek ne vallják ma­
gukat, mert fülébe daiwlják és csi­
csergi!;, hogy az Isten is nemzetközi, 
a vallás is, fa is, madár is. Meg sok­
sok minden, amit Isten alkotott.

— A bűnös nemzetköziséget az 
ember találta ki, unitkor a hatalomért 
az elnyomást, a harácsolásért az ara­
nyat fedezte föl, s úgy kezdte alkal­
mazni, hogy ez a kettő öncélokat 
szolgáljon. Mindegy, hogy nemzete­
két, vagy egyesekét. Minden módon 
az önzés nemzetközisége sarjadt be­
lőlük. .4 vér háborúja s utána a meg 
borzalmasabb, az aranyé . . . É s
hiába zendiil a határ, rügyezik a bo­
kor és fa, dalol a madár, ma az em­
berek reménytelenül néznek össze s 
fájón kérdezik egymástól:

— A tavasz jön-e? Jón-e már a 
tavasz?

Az öreg tiszteletes ur, aki ezeket 
mondja, busán legyint a kezével s 
pipáját igazgatja, hogy el ne alud­
jék.

Az emberek hallgatagon ülnek kö­
rűié. Nem szól senki, kár volna bele­
zavarni, a folytatását várják.

Ami következik is:
Nézzetek körül a világon, mi­

csoda lehetetlen erőlködéseket és 
kapkodásokat láttok mindenfelé. .4 
német óriás vergődését, a dollár meg­
ingását, a franciák sehogy se leplez­
hető idegességét, az angol kétségbe­
esett tapogatózását, a görögök napon­
ként változó forrongását, a csehek, 
oláhok, szerbek tanácstalanságát. Mi 
ez? .4 tavasz ébredése, vagy még 
mindig a tél pusztító vihara? Ki 
tudná megmondani? Ember nem, 
csak a jó Isten, aki a világ rendjét 
alkotta s jövőjét ismeri.

— Hát más nem is! — sóhajtják 
a gazdák köröskörül.

— És fiaim, a tavasz mégis el fog 
következni — folytatja a tiszteletes 
ur — az után a tél után is, amelyet 
az Ur rendelt a természet pihené­
sére és az után a sivatag és kilátás­
talan tél után is, amelyet az önző

kapzsiság idézett föl a világ rendjé­
nek megbontására. A tavasz el fog 
következni s benne kivirul a magijai 
tavasz is, amit oly régóta várunk.

—• De mikor? — legyint Kis 
Gábor.

— Gabi fiam, minden darab fa, 
amelyet télen a kályhára dobsz, a 
tavaszhoz visz közelebb. S ha a kály­
hát, amelytől melegedni akarsz, tete­
jéig jéggel tömöd meg, az egész ház- 
néped megfagy veled együtt. A biza­
kodás melege fütsön bennünket, ne 
a lemondás jege hiitsön.

Nincs a magyar népnek semmi 
oka a csiiggedésre! — emeli hangját 
a tiszteletes ur. — A jó Isten máris 
kezdi megmutatni, hogy nem mindig 
csak az szenved, akit bántanak, leg- 
többnyire — és ez történik most — 
azok is meglakolnak, akik másokat 
jogtalanul sértenek és megrövidíteni 
akarnak. A telet egy nemzet se ke­
rülheti el, de a tavaszt se rabolhatja 
el a másiktól. Nemcsak a természet­
nek vannak örök törvényei, az embe­
riség történelmének is. Senki sem 
gyújthatja fel a más házát, mert nem 
tudhatja, hogy nem kerekedik-e szél­
vész és vihar s az övé is leég s egy­
forma nyomorba kerül azzal, akit 
megkárositani akar*.

— Ez Így is szokott lenni! — erő­
síti Kis Gábor.

Verpeléti gazda szól közbe:
.4 házégésről jut eszembe a 

bocsándi fecskendő története. Úgy 
ne járjunk mi is.

— Hogyan? — vidámodnak föl az 
arcok.

— Hát volt a bocsándiaknak egy 
jó sugara fecskendője, amire igen 
büszkék voltak. Azt a fecskendőt a 
szertárban a kisbiró gondozta és 
belerakta a feles kukoricáját, mert 
ott nagy biztonságban volt. Mikor 
aztán a falu egyik háza kigyulladt, 
mire a kukoricát kiszedtek, a ház 
le is égett. Akkor hosszas vitatkozás 
után azt a határozatot hozták, hogy 
jó, a kisbiró ezután is benntarthatja 
a kukoricáját, de a tűz kiütése előtt 
egy órával köteles kiszedni.

— Hát ezt mire célozta kend?
Verpeléti gazda mosolyog:
— Mégis csak nagy a kavarodás 

világszerte. S ha aggodalomra nincs 
is okunk, elövigyázatra annál több 
van. A fecskendőnk tűz esetére rend­
ben legyen. Ne használja azt senki 
más célra, mint amire való. Az önzés 
hideg jégkérge olvadjon el teljesen, 
mert a népek tavaszában csak az a 
nemzet részesülhet, amely a szeretet, 
megértés és összetartás melegével 
azt otthon megvalósította.

JÁNOS GAZDA.
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v a s á r n a p

AZT OLVASSUK, hogy a magyar 
pénzintézetek a múlt esztendő vé­
gén 4039.9 millió pengő dolgozó tö­
kével rendelkeztek, 200 millió pen­
gővel kevesebbel, mint az 1931. 
év végén. Ebből az összegből 946.7 
millió a vidéki, 3039.2 millió pengő 
a fővárosi bankokra esik.

AZT OLVASSUK, hogy a magyar 
bankok ingatlanvagyona a múlt esz­
tendő végén 125.4 millió pengőt tett 
ki. Ebből 42.6 millió esett a vidéki 
és 82.8 millió pengő a fővárosi inté­
zetekre.

AZT OLVASSUK, hogy a főváros­
ban január és február hónapokban 
összesen 12,403.983 pengő adó folyt

GAZPflTUDÓSITÓ
Milyen lesz az idei cukorrépa átvételi ár?

A M agyar Cukorrépa termetük Országos 
Szövetsége  és a Magyar Vukorgyáirosok 
Országos Egyesülete  között létrejö tt az 
1033. évi cukorrépa term elése és átvétele 
tekintetében a megállapodás. Eszerint az 
1932. éviién igényjogosult cukor répa term e­
lők változatlan mennyiségben nyertek jo ­
got az 1983-ban való répa term elésre és 
szállításra . Az érdekképviseleti á r 2.15 
l>engő minden m éterm ázsa tisztasulyu 
répa után és a m ellékszolgáltatások a 
mull éviek. A répam ag ára  a m últ évi 
egy (tengős á rra l szemben m éterm ázsán­
ként 8(1 fillérben á llapítta to tt meg. Az 
előlegek n y ú jtására  vonatkozó kormány- 
rendelet szövege most készül.

A nagy hizlalók négyszer annyi sertést 
hizlalnak, mint tavaly.

A M agyar Gazdaságkutató In tézethez  
leérkezett jelentések szerin t a sertésbiz 
lalási tevékenység jan u á r hónapban fel­
tűnően élénkült. Közel négyszer annyi 
sertést á llíto ttak  be januárban hizlalásra, 
mint a m últ év januárjában. A bizlalási 
tevékenység élénkülése ellenben csak a 
nagy hizlalóknál tapasztalható . Az ada­
tokat szolgáltató kisebb hizlalók bizlalási 
tevékenysége a múlt évihez képest alig 
változott. A hússertés-hizlalásnál is emel 
kedés következett l»e és ez az emelkedés 
is főként a nagy hizlalóknál jelentkezett.

Orosz búzát vet a derékegyházi ura­
dalom.

Eg>ik nagy uradalom , mely különféle 
termelési kísérleteket végez, — neveze­
tesen a derékegyhéizi uradalom —  hat 
száz mázsa délorosz durum búzát hozatott. 
hogy ezzel a kemény búzával termelési 
kísérletet hajtson végre. A kísérleti célra 
Ilehozott orosz duruin-buzát a  napokban 
m ár elvetik.

Általában jól teleltek a vetések.
A földmivelésiigyi minisztérium már 

citis hó 11-én közzétett vet és jelentése sze­
rint az őszi repce á lta lában  kielégítően 
telelt és hibátlanul fe jlő d ik ; csak kevés 
vidéken gyenge és hiányos. Az őszi búza 
korai vetései az ország legtöbb vidékén 
jól te le ltek : szépen bokrosodtak és erőtel 
jesen fejlődnek. Az őszi rozs á ltalában

o l v a s s i i l í . . .
be. Ez az összeg közel négy egy fél 
millió pengővel kevesebb, mint a 
múlt esztendő hasonló időszakában.

AZT OLVASSUK, hogy az elmúlt 
esztendőben külkereskedelmi forgal­
munkat (behozatal és kivitel) 84 
külföldi piaccal bonyolítottuk le. Kö­
zülük 65 piacra több árut vittünk ki, 
mint a mennyit onnan behoztunk; 19 
piaccal szemben ellenben deficites 
volt a forgalmunk, mert több árut 
hoztunk be, mint amennyit kivittünk. 
Érdekes, hogy az európai piacokon 
kívül Ausztráliába, Brit-Indiába, 
Mexikóba, Kolumbiába, Tuniszba, 
Kínába és Marokkóba is utat találtak 
a magyar termékek.

szintén jó telelt. E rőteljesen bokrosodott. 
egészséges, üdezöld szinii. Fagy- vagy ro­
varkár csak elvétve látható. A tavaszi 
búza és rozs elvetésére a  ta la j a legtöbb 
vidéken a kedvezőtlen idő járás m iatt még 
nem volt alkalm as. Az. árpa és zab vetése 
a legtöbb vidéken szintén még nem indul 
ha to tt meg.

A  szegedi vér titkos alagutja
A szegedi vár történetében nagy a 

változandóság. Magyar, török, német, 
kuruc, labanc, hajdú s még többféle 
fegyveres nép volt itt ur a fergeteges 
századok folyamán. 1848 előtt az 
olasz szabadságharcok foglyait is itt 
őrizték. A nagy „árvízkor" rombadőlt 
Szeged város menekültjeinek is men- 
helyet adott. Mégis a nép körében

Különös végrendelet
Angliában egy földmives végrendeletében 
kikötötte, hogy vagyonát csak akkor 
kapják meg az örökösök, ha koporsóját 
nem teszik a fold alá. A leleményes 
örökösök erre  egy obeliszket em eltettek, 
a kökoporsót félig befalazták, félig pedig 
szabadon hagyták. Ilyenmódon az örök­

hagyó holtteste nincs a föld a la tt.

regés hírűvé Ráday Gedeon gróf 
tette, a teljhatalmú betyárirtó kirá­
lyi biztos, midőn az Alföld betyárjai­
nak, orgazdáinak seregét, a híres 
Rózsa Sándorral együtt itt börtönöz- 
te, vallatta és összetörte egészen a 
kipusztulásig. A regék, mesék, men- 
de-mondák, nóták azóta borongósan 
örökítik a szegedi vár hirét. A kö­
veit azonban rég széthordták, a 
Tiszaparti sétányon ma már csak egy 
iszonyú nagy kőtömb, nyári vendég­
lőül használt kazamáta-részlet örökíti 
a szegedi várat, amelynek a folyópar­
ton épült öreg tornya a mostani 
Tisza-viz rendkívüli aipadásával fel­
tűnt a — mélyből. Voltaképpen az 
öreg toronynak négy méter vastag 
kőfalu alapépítményeit mosta ki a 
folyó vize és rejtelmesen ezek a ha­
talmas falak merészkednek elő a mély 
partoldalból. Erről az öreg toronyról 
mesélik, hogy a pincéjéből a Tisza 
medre alatt alagút vezetett volna át 
a túlsó oldalra, amely alagútnak a ki­
járata azután valahol a szöregi nagy­
templom volt. . .  Ha megszorultak, s 
már az öreg tornyot sem tudták to­
vább védeni, ezen a titkos alaguton 
menekült el azután a védősereg a régi 
szegedi mesélgetök szerint. . .

Hejh, boldogabb idők voltak azok, 
— amikor még volt kedvünk mesél- 
getni!

Szájharmóníkás gyerm ek­
zenekar Kecskeméten

A kecskeméti első kerületi iskolá­
ban Salamon Mária tanítónő a másod- 
és harmadosztályos apró emberkékből 
szájharmóníkás kis zenekart szerve­
zett. Nemcsak úgy hallásból, hanem 
kottából történik ez a kedves jnuzsika. 
mert az apróságok zenekara egészen 
külön rendszerű kottából tanul és dol­
gozik. A szájharmonikán ugyanis a 
hangok számozva vannak, tehát a 
kottát: jelek és számok helyettesítik 
Karmesterük: Salamon Mária tanitó- 
kisasszony vezényletével alig pár hó­
nap múltával máris takarosán, tisztán, 
kellemesen játszanak. A tanítónő ál­
tal a táblára felirt „kottákat" 
első látásra hibátlanul eljátszák 
E zenekarral kapcsolatosan a „Kecske­
méti Közlöny" egy uj pöttömke „he­
gedűművészt" is felfedezett. A 11 
éves Csendes Karcsi kiáll a középre, 
álla alá szorítja a hegedűt, s azután 
lassan, bánatosan, teljes szívvel és 
lélekkel felsír a „Lehullott a rezgő 
nyárfa levele" . . .  Azután a csárdá­
sok; a hallgatók egymásután követ­
keznek, az öklömnyi nagy ..mester' 
nem fogy ki a nótákból . . .  Végül — 
elcsodálkozva — megkérdezik:

— Hány nótát tudsz te gyerek?! 
— Száznegyvenhármat! . . .  És ezeket 
minden este eljátszom . . . Két ára 
bosszant tart! —  feleli önérzetesen a 
kis Csendes Karcsi gyerek.
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T. ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük azokat az igen 
tisztelt Előfizetőinket, akiknek elő­
fizetése március hó 31-én lejár, hogy 
a csatolt befizetési lap felhasználá­
sával az előfizetési d ijat szívesked­
jenek beküldeni, nehogy a lap kül­
désében fennakadás álljon be.

ELŐFIZETÉSI DIJAINK: 
Negyedévre 2 P
Félévre 4 „
Egész évre 8 „

Mutatványszámot levelezőlapké­
résre készséggel indítunk. Ajándék­
naptárunkat minden újonnan belépő 
előfizetőnek is megküldjük.

A VASÁRNAP kiadóhivatala, 
Budapest, V., Báthory-utca 24.

Háztartási tanfolyam vizsgája János­
halmán. A földmivelésiigyi m inisztérium  

ahatosága a la tt á lló  és Jéinoxluilmán 
rendezett hathetes h áz ta rtá s i tanfolyam  
március hó 5-én ta r to tta  meg kiállítással 
■ . Iiekiitött záróvizsgáját, melyen a fölil- 

velésügvi m inisztérium  képviseletében 
viti-z h o lyyáry  László dr. m iniszteri titk á r 
'Inókölt. A tanfolyam  22 növendékének

/.-gájii nagyszámú érdeklődő közönség 
-c-iiletében szép elm életi sikerrel zárult, 

■t, ikorlati képzettségüket pedig a vizsga 
ti ati bem utato tt k iállítás bizonyította. A 

l i tá s o n  a tanfolyam on varrt különféle 
"üaneiniiek — és az o tt készített Ízletes 

“cl izletesebb ételek nyertek  bem utatást. 
\ nnfoiyam ot Zitán  Erzsébet gazdasági 

úrnő vezette, előadók vo ltak : h'iiléntii 
Sarolta gazdasági tan á rn ő  és Zóznftó
Endre dr. járási tisztiorvos.

\ turáni százas-küldöttség utolsó élő
tagja. Még a múlt század utolsó negye 
d.-lien Ceglédről száz m agyar hazafi k i­
ment hódolni a száműzött Kossuth  la t­
oshoz Olaszországba. Turinbnn  élt ekkor

n'iiiglelkii öreg K ossuth, s éppen ezért
■ ’Zték ..turini rem etének"  a  szent öre-

Nemcsak M agyarországon, de az 
asz  világsajtóban nagy esemény volt
■ nr ennek a száz kemény ceglédi ma 

?-nrnak a felvonulása. A ceglédiek ma
nagyon büszkék voltak reá. annyira, 

névleg és lelkileg a turinl-százak
- -sütetét m indm áig fen n ta rto tták . A

■dottség" elhunyt tag ja it a liozzátar
'k. illetőleg a  város kiválóbb polgár,li

-ül való beválasztásuk á lla l pótolták.
1 hogy ma is kereken százan vannak

"k a „ tu rin i kü ldöttek”. De az igazi 
t : ,ni K ossuth-zaráudokok közül ma m ár

egyetlen él, névszerint ZnAdr Ká 
aki 27 éves volt, am ikor a ceglédi

á-ak K ossuthnál hódoltak.

Műkedvelő előadás Kaposszent-
benedeken. A kaposszentbenedeki re­
formátus ifjúság az egyház orgona- 
iapja javára február hó 26-án és 

március hó 5-én igen jól sikerült 
mükedvelőelőadást rendezett. Szinre-

v a s á r n a p

került Rátkay László: „Felhő Klári" 
című szép, tiszta magyar háromfelvo- 
násos színmüve és Kozma Imre: 
„Visszatért boldogság" cimü megható 
egyfelvonásos színmüve. A darabok 
leányszereplői: Horváth .Margit, Ko­
vács Mariska, Kovács Esztike, Jónás 
Irma, Kovács Olga és Hegedűs Bö­
zsike; továbbá a fiuszereplök: Marosi 
József, Kovács József, Tóth János, 
Cser József, ifj. Horváth József, Po- 
lotár János, Kovács József, Kovács Fe­
renc és ifj. Csokonyay Nagy József, 
valamennyien kitünően megállották 
helyüket és a nézőközönséget elragad­
ták talpraesett játékukkal. A jól si­
került előadást fáradságot nemismerő 
buzgósággal és odaadással Patkó Jó­
zsef református tanító és ifj. Nagy 
Gy. János földmives ifjú tanította be 
és rendezte.

llalottégetés a Duna-Tisza közén.
Debrecenben, az uj nagy temetőben - 
hár eddig használaton kiviil — felépi 
te l ié k  a modern halottégető kemencét. Ez 
a lialottégető d ivat ám nem az uj kor di 
va tja  a Duna-Tisza közén. Az évezredek 
előtti időkben is gyakorolták i tt  ezt ügy- 
latszik. A Kerekegyháza  község ha tárán  
folyo múzeumi ásatások során ugyanis 
urna-temetőre  bukkantak a tudós ku ta­
tók. Ez azt jelenti, hogy e  tájnak lakói 
az ősidőklwa elham vasztották és égetett 
cserépedény eklien. úgynevezett urnákban 
tem ették a föld alá elham vasztott halót 
taikat.

N ő k , f é r f i a k
Szegények—
gazdagok
Fiatalok—öregek
Földbirtokosok
Gazdák
Kereskedők
Iparosok
Ügyvédek
Orvosok
Mérnökök
írók, művészek
Tisztviselők
Hivatalnokok
Alkalmazottak
Ügynökök
Munkások stb.

Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek e g y e n l ő  a  n y e r é s i
e s é l y e !

A  s z e r e n c s é i  Is  k e r e s n i  k e l l !  
R e m é n y s é g  é s  k i t a r t á s  a  f ő !

Ipoly menü nóta
Levendulás kiskertembe 
Berepült egy csalogány,
Az este a sarampónál 
Hozzám simult egy leány.
Hozzám simult, megöleltem 
És néztem a szemébe.
Ha az Isten úgy akarja:
„Enyém leszel jövőre."
Ott csináltatok majd házat,
Hol az Ipoly kanyarog,
S rózsafából lesznek rajta 
Háromszemes ablakok.
S ott lakunk majd, ugy-e drágám, 
Kökényszemü angyalom,
S nézünk ki a zord világra 
A rózsafa ablakon.

Zita: KÁPOSZTA FERENC 
(Ipoly vecze /.

Hamis h ir Csizmadia András kép­
viselő betegségéről. Az egyik napilap 
közleménye nyomán az a hir terjedt 
el, hogy Csizmadia András ország- 
gyűlési képviselőt súlyos szembaj tá­
madta meg, s hogy lemondásával az 
orosházi kerület megürülne. Utána 
jártunk a dolognak és megállapítot­
tuk, hogy szó sincs Csizmadai András 
képviselő lemondásáról, az erről ter­
jesztett hir koholmány, különben is 
a beteg képviselő már a teljes gyógyu­
lás utján van.

tehál mindenki tudja, hogy a ni. k ir osz­
tálysorsjátéknak igen nagy fontossága 
van az ország gazdasági életében és pá ­
ra tlan  alkalm at nyújt a rra . hogy bárki 
gyorsan meggazdagodhasson. hogy nyerjen 
egv nagy nyereményt.

Nyerni azonban csak az nyerhet, 
akinek sorsjegye vaui

A szerencse mindenki szám ára, foglal­
kozásra. nemre, korra, rangra , vagyonra 
való tekintet nélkül — nyitva áll.
.Most itt az alkalom! Április 7-én kez­
dődik a z  u j  sorsjáték. Vegyen vagy ren­
deljen so rs je g y e t bárm elyik föárusitónál 
a hivatalos á lak o n : nyolcad 3 pengő, 
negyed fi pengő, fél 12 pengő, egész 24 
pengő oszt á I.von kén r.

11



V A S Á R N A P

p í s z t o r t ü z
Bikafejes képek a pesti 

utcán.
.4 tavasz közeledtével a pesti ten­

gersok zűrzavaros idegen képű, ide- 
genhangu utcai reklám-plakát tö­
mege között mindig feltűnik, mindig 
méltóságosan kiemelkedik a magyar 
pusztáknak, a magyar falusi gazdál­
kodásnak egy varázsos — jelképe .. . 
Egy címeres szarvú, gyönyörű füstös 
magyar bika feje ez. A hatalmas, 
méltóságos, füstös bikának homlokán 
még talán az a jellegzetes fehér folt 
is ott ragyog, amely után még a 
néhai való jó öreg fenséges nagy­
gazda, József főherceg is, az egykori 
honvédföparancsnok, „tükrös“-nek ne­
vezte az ilyenféle kiállítású biká­
kat . . .

.4 pesti országos mezőgazdasági 
kiállitáson és vásáron résztvevő gaz­
dák az ország minden részéből jól 
ismerik már ezt a címeres szarvú, 
gyönyörű magyar bikafejet . . . Hi­
szen ez a „kép" a hirdetője és bejelen­
tője a már évek óta megismétlődő és 
mindig nagyon tanulságos, nagyon 
sikeres tenyészállatkiállitásunknak és 
még a külföldet is érdeklő nemes jó­
szág vásárainknak . . .  .4 pesti utcák 
hirdető falain és oszlopain máris ott 
ragyognak, ott hívogatnak ezek az 
igazi magyar hangulatot gerjesztő re­
mek képek, melyeknek a rajzolója is 
világhíres mester. A magyar-sportnak 
egykori sokszoros világbajnoka, a vi­
lágháborúban a volt 1-es honvéd- 
huszárkapitány, Manna Miltiades 
nyergesujfalusi gazdálkodó, művésze­
tével az amerikai olimpiai-versenyek­
nek is egyik koszoruzott magyar baj­
noka remekelte és festette ezt a cí­
meres szarvú magyar bikafejet, mely 
a főváros nemzetközi forgatagában 
felidézi lelkűnkből a szebb, boldogabb, 
bőségesebb magyar idők gazdag, 
drága emlékeit.. .

Mint a „plakátokról" olvasom, már­
cius végével tartódnak meg ezek a 
minden magyar gazdára jelentős, ér­
dekes jószágkiállitási napok. Nehéz 
időket élünk bár, mégis vigasztaló és 
buzdító, hogy az egyik somogyi újság 
híradása szerint egyedid az ősi So­
mogybái 80 nagy- és kisgazda jelen­
tette be részvételét válogatott te- 
nyészálla faival.

MÓRICZ PÁL.

Merénylet egy járásbiró ellen. Székely  
István <lr. nyírbátori járásbiró ellen 
S tefkó  Sándor máriapóesi fiiszeres tár­
gyalás közben revolvere* merényletet kí­
sérelt meg, mert megbírságolását sérel­
mesnek tartotta. Kétszer rálőtt a járás- 
biróra. de egyik lövés sem talált. Slefké,! 
Irtm  •tóztatták és az ügyészségre kísértél,.

Arannyal is, ezüsttel i s . . .
Arannyal is, ezüsttel is 
Teleszórnám azt az utcát,
Virággal is, selyemmel is 
Behálóznám kis ablakát.

Napsugárral, holdsugárral 
Behinteném lábad nyomát;
Hogy szeretlek, hogy féltelek: 
Hadd tudja meg ez a világ! . . .

G yé mánt okkal, csilla gokkal 
Lenne az ut teleszórva,
Ahová a lábad lépne
Minden porszem csak ragyogna.

Amerre csak te elmennél 
Mindenütt fény, tavasz lenne. 
Egész világ csalogánya,
Pacsirtája neked zengne! . . .

Irta: TÖRÖK SÁNDOR 
(Jászfelsőszentgyörgy).

Érthető, hogy oly számosán játsza­
nak a m. kir. osztálysorsjátékon,
mert a kisorsolásra kerülő nyeremé­
nyek nagy számánál fogva valószínű, 
hogy a várvavárt eredmény nem ma­
rad el. Az összes sorsjegyeknek a fe­
lét okvetlenül kisorsolják, tehát min­
den második sorsjegy nyer és egyet­
lenegy sorsjeggyel szerencsés eset­
ben félmillió aranypengő is nyer­
hető. A jutalom 300.000 pengő, a fő­
nyeremények : 200.000, 100.000,
50.000, 40.000, 30.000, 25.000 pengő, 
stb. stb. Összesen közel 8 millió 
aranypengő készpénz. Húzás már áp­
rilis 7-én kezdődik. A sorsjegyek 
ára: egész 24, fél 12, negyed 6, nyol­
cad 3 pengő az összes főárusitóknál.

Tizenhárom évig bujkált egy gyilkos.
A budapesti rendőrség a közelmulban 
őrizetbe vett egy részeg kerékpárost. Ami­
kor igazoltatták, kiderült, hogy Sebestyén  
János :tö éves mészárossegéd. akit gyil­
kosság m iatt tizenhárom  esztendeje kö­
röz a szolnoki ügyészség. Sebestyén J á ­
nos a p ro letárd ik tatú ra  első napjaiban öt 
gyilkosság el kö retésében segédkezet i. 
M int vörös katona résztvett a fo rrad a l­
mi törvényszék által Indáira Ítélt llalázs 
(Iergely. Hótyu* István, fleiiei László. 
IP,hál. Im re és 7’or/«r Balázs agyonlö- 
vetésében. Tizenhárom évig bu jkált Se­
bestyén, aki kihallgatása során beval­
lotta. hogy e*akugya<n résztvett a k ivég­
zésekben. ,1, erre eákényszeritették.

Hatszáz pengőt elraboltak a török­
bálinti postástól. Március hó 13-án 
este nyolc órakor vakmerő rabló- 
támadás történt Törökbálint és Tö­
rökbálint— Újtelep között az ország­
úton. Két ismeretlen ember meg­
támadta Búd Antal törökbálinti pos­
tást, dulakodni kezdett vele, majd 
elrabolta postazsákját. A zsákban 
600 pengő és hat darab ajánlott levél 
volt. A postás a fején könnyebben 
megsérült. A csendőrség megindí­
totta a nyomozást a rablók kézre- 
keritésére.

Óriási földrengés Kaliforniában.
Az Északamerikai Egyesült Államok 
csendestengeri partvidékén március 
hó 10-én, az esti órákban katasztro­
fális földrengés pusztított és az egy­
mást követő számos földlökés a part­
vidék északi részétől a déli részekig 
súlyos pusztítást okozott. A földren­
gés a legnagyobb rombolást a kali­
forniai fürdőhelyeken végezte. Long 
Beach-et, az előkelő amerikai társa­
ság fürdőhelyét, mely 20 kilométerre 
fekszik Los Angelest,öl, a katasztrófa 
teljesen elpusztította. Az eddigi je­
lentések szerint Kaliforniában 60.000 
épület összeomlott, több ezer ember 
megsebesült és több száz életét ve sz ­

tette.
— „Igmándi“-ból nem kell 

pohárszámra inni.
Negyed vagy fél pohár

elég szokott lenni!
Három hónapra ítéltek egy anyát, aki 

gyermekével együtt a Hullába ugrott
I I  „e h  b e ry e r  Ignác ügynök különváltál! 
élő huszonötévé.* felesége a  mull esztendő  
szeptem lierétieu se lyem sálla l magáim/, 
k ö tö tte  kétéves L á s z ló  nevű fia t é s  l ,i 
pestnél a l ’unába u g ro tt, de a hajósok 
m indkel tő jü k e t k im en te tték . A törvény 
-zék llo cb lie rg en ié t a n yom atékos etiy 
b itó  körü lm ények  figyelem lievételévcl 
h á ro m  h ó n a p i fo g h á z ra  Íté lte .

TANÁCSADÓ
Kérdés: 1. M in t  k f'z d ft hacom  f i i v á . 

l i i  k a p h a tn á h e  á l la m i lá m o ifa tá x t. 2. \ o  
sü l n i *zcv i h te k . le h e tő ié n  ip iz ih i lk o d ó  c*a 
Iád  Icám ná l x z i i ' i ' t n im  e lv e n n i, hova  fő i 
i ln l ja lé  ez üffffben ta n iie x é r t. 3. K a p h a t 
n ilé -e  u o il, M iive i roh ka  m a la c o k  te n n é*, 
t is c  eset i n  á l la m i tám o ira tá -M . 4. Feke te , 
i/á n ilö v  i / i ii iv iix z o v ü  fa j t is z ta  p u l i  kn tp á v a  
v o ln a  x z iikM iife m , h o l xzevezhe lném  In 
(Sz. s .. \ a i / a m á i ip o k j  —  Felelet: 1. a 
Ón á lta l le irt á llam i akc ió  sohasem  
teze ti. Az á llam  a m ú ltb an  a  barom li 
tenyésztőknek  kölcsönöket fo ly ó síto tt jel 
zálogh iztositék  m elleit, ez azonban  mai 
m egszűnt. Je len leg  annyi tám o g a tá s t kap 
nak a baro m fiten y ész tő k . hogy az állam  
kakaso k a t vásáro l tó liik , ille tve  vérfriss i 
té s re  az ille tékes g azd aság i felfigyelő kö'/- 
h en jö ttével k ak aso k a t ad  nekik. 2. Az <>n 
á lta l fe lsoro lt lapok u tjá n  való h irdeiés 
e redm ényes lehet, b á r  jo b b n ak  ta r t ju k ,  ha 
a környékrő l ism erős gazda leán y á t veszi 
feleségül. 3. S e rté s ten y ész té sre  az  állam  a 
m alib an  kölcsönöket fo ly ó síto tt, segélye 
két azonban  nem . ugy hogy ilyen irány  
bán ne  is próbálkozzék. 4. F o rd u ljo n  a 
következő c ím re : I >r. Lovass Z oltán  á lla t 
kó rházi főorvos. B udapest. V i l i . .  Ke 
mény Zsigm om l-u. 14 . ahol valószínűiét: 
k aphat f a jtis z ta  pu lit, de ha tö rtén e tesen  
nem lenne. f<»l v ilágosit á s t n y e rh e t, hogy 
Imi k a p h a t.

Kérdés: 1. 1/ e n n y i a n in i é r té k e  nz 
Huni. é r i  ‘ m i k o ro n á n a k . 2. M e n n y i a n in i 
értéke nz I l in . éri ’,00 koronának. 3. 
Mennyi iár a k irá ly i közjegyzőnek egn  
3200 pengős hagyatéki tárgya lásért? tChr. 
S „ S ó s k ú t.)  - Felelet: 1. Az 1900. évi 
200 korona 210.50 svá jc i f ra n k o t é rt, am i
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nt i 2J&.7Ö pengőnek felel meg. 2. Nem 
közölte, hogy melyik hónapról kívánja az 

lé k e t. Az év folyam án a svájci frankhoz 
viszonyítva, a korona ingadozóit. A leg- 

';i<-soiiyahh érték 100 korona — 39.75 
svájci frank volt, ami ma 44.14 pengőnek 
felel meg. a legmagasabb érték 100 korona
- 54.50 svájci fran k  volt, ami ma 00.38
I tengőnek felel meg. 3. 48 pengő. Hozzájá­
rul még az esetleges bélyegköltség és ha a 
tárgyalást nem a székhelyén ta rto tta , h á ­
t ié in  vidékre kiszállt, a felmerült utazási 
kész kiadások Is.

Kérdés: 19.10-ban hólesőn vettem .too 
pCHl/Öt, fi kam atot pontosan fizettem  ex ll 
liiteli zd most követeli vissza. köteten va 
,/yok-e azonnal v issza fize tn i? elő
liz'to.) — Felelet: A kölcsönadó, hacsak 
előre nincs m egállapodás a kölcsön visz 
szafizetésének idejére, jogosult a kölcsön­
adott tőkét felmondani és annak vissza 
fizetését kérni, még az esetheti is. ha a 
kikötött kam atot pontosan fizette. Ha be 
perli Önt. a b íróság megítéli a követelést, 
végrehajtást is tűzethet ki. de árverezni 
1933 október 1-ig nem lehet.

Kérdés: Réyi elő fize tő jük  vayi/ok. kap 
hatok-e yyűm ölesf a kezelési fá jékozta tó t? 
(fit. E. Cy.. Tiszabereel.) Felelet: Ki
adóhivatalunk m egkiildötte a kért tá jé  
közt a tót.

Kérdés: M eykapha.t nám-e a honvédelmi 
miniszter iir levélcímét /  (.1161. előfizető.)

Felelet: A honvédelmi m iniszter je ­
lenleg Gömbös Gyula m iniszterelnök ur. 
lesnék a levelét a honvédelmi m iniszté­
riumba címezni, B u d a ié t ,  I . Vár. Meg 
"/ ‘iitása: ..Nagyméltóságu M iniszter Vr! 
Kegyelmes T’ra m !“

Kérdés: Leányom január hóban eay 
‘"Un a Pasteur-infézetben volt kezelés 

f i i  és nz intézet most napi 5.10 penyöt 
í él t tel tőlem. Kötetes vayyok-c ezt mei/- 

ini? (T. Cy.. K onyát.) ~ Felelet: A
. ,elé<i költségeket tartozik  megfizetni.
' joga van ezt a ttó l követelni, akinek a 

i'tityája leányát m egharapta.
Kérdés: 1 Mcyielent e m á r a  féddmire 
inni m inisztérium  kiadáséiban a rádiós

* . t/iiii H emén ne. 2. Cyomorsa rtul-
s yyóy futásához. d ietihus téipléilkoziix

"■'Itll nni/feleid hatdsu-e a szódabikav- 
i - lehet-e hosszabb használat uttin 

yyóyyulásl remélni. 3. Mikor lehel
' mt zöyazdasáyi kiállításra utazni és 

i utazásra meildiy érvényes az iya
■■'rány? ts .  Sz. /.. Horsosberény.)

Felelet: 1. Megjelent egy kilenc előadás­
aié füzet, ára  a porfóköltséggel együtt

ÍHi fillér. Tessék ezt az összeget l>élyeg 
heti elküldeni a földmivelésiigyi minifizté-

n szakoktatási osztályának : Buda 
V. Kossuth Bajos-tér 11.: közölje 

•< óimét és pá r napim belül megkap-
i könyvet. 2. Csak azt tanácsolhatjuk , 

vizsgáltassa meg magát orvossal.
bár a gyouiorsavtlllteiigés gyógyít 
egy helytelenül alkalm azott gyógy 

-nilyos és néha helyrehozhatatlan  bo- 
i Ima kát okozhat. 3. A kedvezményes

'/a<ra jogosító igazolvány a B udapestre 
utazásra m áiviiis 17-től 27-én délelőtt
-. visszautazásra m árcius 23-án dél- 
1 órától április 2-ig használható.

'•hivata,unk küldött Önnek egy tá jé  
itót. mélyítőn az összes tudnivalók

1 iné vannak.
Kérdés: Ha rom fit és to jást szeretnék  

' alföldre szállítani. Horn forduljak? (I fi.  
' l l'Cölo'Kt ti. i Felelet: Fordul 

a m. kir. Külkereskedelm i Hivatalhoz.
' "te: Bndai>est. V.. U udolf-rakpart 6.

Kérdés: 1. I ;  eyyiK ujsáyhan közzé

H IS V É T R E
elsőrangú h a n g s z e r t

vásároljon 
a h í r n e v e s

Reményi Mihály
hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
Kérje 51 sz. díjmentes árjegyzékemet

tett „A épsze-rü tanársadé/" eimii könyv  
kaphatéee. érdemes-e m eyrenni és ha 
van. mi az ára? 2. Kaphatok-e m u ta t­
ván y számot az Adózók /sípjából ? (Ifi. 
C. ./., Pápah s z é t j  — Felelet: 1. A kér­
dezett Útmutató még a háború előtt je ­
lent meg és így azt nem a já n lju k : 
egyébként az á ra  00 fillér és kapható 
az <>n által megnevezeti lap szerkesztő­
ségé,m*ii. 2. A m utatványszám  elküldése 
iránt intézkedtünk. Tovább; kénléseire 
más helyen keresse a választ.

Kérdés: 1. Iloynáripurom van. hol tud 
nék el hel yezést nyerni. 2. I.esz-e méy a 
boyndripav jövedelmezd és rirúyzó ivarén/. 
3. .Melyik a tcyelsö koesiyyétr az ország­
ban? IC. I .. Ee/sőmoesotád.) Felelet:
1. Forduljon a ni. kir. állaim  munkaköz 
vetítő hivatalhoz, elm e: Budat>est, \  111., 
József-körút 33. sz. 2. Ha a mai válságos 
helyzet enyhül, feltétlenül. 3. Közlünk 
néhány c ím e t: M agyar Sándor kocsigyára, 
Budapest, IX., Tiizolió-u. 47. R eitter 
Ödön kocsigyára. Budapest, V III. Fecske 
unit 15. Xag.y András és József kocsi 
gyára, Budapest. IX.. Ranolder-utca 19. 
Tudomásunk szerint vidéki városokban is 
vannak igen elsőrangú kocsigyárto mes
terek.

Kérdés: llol kapha-tó és milyen úron a 
..Réyi szereld" eimü színm ű? (C*. V ■/.. 
Kibposszentbenedek.) Felelet: Kapható 
lapunk kiadóhivatalában 1.00 I’ áron e> 
2o fillé r portóköltség beküldése mellett.

Kérdés: llol ka phat nék és milyen áron 
szír és ah4/beteyséyröt szétlő könyvet?  
(E yy  hű olvasó, \o s z r a j.)  —  Felelet: 
Rendelje meg lapunk kiadóhivatalánál 
ltodon Károly d r . : ..Hogyan cl jen a szín 
bajos emlier?" eimii m unkáját. Ara 2.00 
pengő és 20 fillér i*>rtóköltség: valamint 
Feldmann Sándor dr. idegorvos könyvét, 
melynek címe: ..Idegesség és ösztönélet". 
Ára. 3 | tengő és 20 fillér portóköltség.

Kérdés: 1. Kaphatok-e yyümölesfakezc  
li si tá jékoztatót. 2. Hol kaphatok és menü 
nyiért ki iznntém nm. hayymásriráyol;, ri- 
rú ff kertészt I szakszerűen, növényházak ke­
zelése. te r m i izai. azok aazdasúyos fűtése, 
r a hí ni int f űtöberendezési k ről fel vilá nos i. 
tásf nyn i tó szakin unkái. 3. llol kaphatnék  
eyu poinoloyiát lelolelo szaKKönyvet is  
mennyiévl. 4. llol van Pécsen Kött-krvte  
szelt és nii ti pontos eiine? (M. /-.. Túra.)
_ Felelet: 1. Tájékoztatónk, sajnos, ki
fogyott, olvassa e, azonban S. Sz. I.. Bor 
soslierény cím re küldött üzenetünket. Az 
emliteft kön\ v kizárólag a gyümölcsfák

M u ta s d  meg

1
 szomszédodnak is a
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kezelése és ápolása továbbá a gyümölcs 
e lta rtá sa  és feldolgozása kénlésével fog­
lalkozik  nagy szakértelemmel és alapos­
sággal. 2. Rendelje meg lapunk kiadóhiva­
ta lánál t ’zapáry B erta lan : ..Virágtenyész­
tés*' című könyvét, melyben 1m5 felvilágo­
sítást nyer a fenti kérdéseire. Ára 8 pengő 
és 70 fillér jn'»st a költ ség. 3. Ajánljuk 
Angyal I >.: .,<lyümölcsisn»eret“ (Pomo 
logia t című kiváló szakm unkáját, mely 
számos képeié, ábrázolja a különböző gyü­
m ölcsfajtákat. Kapható k iadóhivatalunk­
ban. Ara 22 jtengő és 70 fillé r portókölt 
ség. 4. Kött Jenő kertészete. Pécs, Sik­
lósi országút. Előfizetése a beküldött Ősz 
szeggel folyó évi m árcius hó 31-ig ren 
dezve van.

Kérdés: hinthalok t m utatrányszá-
mot az .. időzök Lapjá**-béd? (K /.. Ré/i- 
eevis.) — Felelet: A m utatványszám  el 
küldése iránt intézkedtünk.

Kérdés: Kaphalok-e ayűmölesft/ki ze 
lési u tm u ta h it? (Sz. 4.. Sormás. X. 
Bocskaykert, K. S., Kiscsákó, Széchenyi 
Szövetséy. Csónyrád. \f .  Heeske. I..
I .. Átokháza. E. testvérek. Söjtör.) —  
Felelet: Sajnos, a tájékoztatónk ki 
fogyott. Olvassák el egyél)ként egy fen­
tebbi hasonló tárgyban küldött üzenetün­
ket.

Kérdés: Kauciómat valói izáltan köve­
tethetem-e vissza s véykielét/itésein 160 
penyős vayy 90 penyös fizetésem után iaa- 
zodik-e? (S. S. pénztáros. Ceyléd.) —  Fe­
lelet : Az Ön által leirt tényállás szerint 
a 10.000 korona kauciót nem készpénzixm. 
hanem üzletrészben tette  le, igy azt nem 
is követelheti készpénzben, hanem csak 
üzletrészeit követelheti vissza. illetve 
m ondhatja fel a szövetkezet szabályaiban 
lefektetett módozatok szerint. A végkielé­
gítés az utolsó fizetés szerint igazodik, 
azonban ha ö n  a 400 pengőnek 90 tengő­
re  való leszállítását nem fogadta el. úgy 
hivatkozharik e rre  s ekkor a 100 pengős 
fizetés alapul vétele mellett j á r  Önnek a 
végkielégítés.

Kérdés: .loyosan követet-e a Cseh /Iánk 
.10.51 penyöt vayy sem? (E. I.. yayy- 
tavesa.) - Felelet: ír ja  meg. hogy mi­
lyen cimen követeli a Cseh Bank ezt 
összeget, m ert ennek ism erete nélkül -a 
kérdésre válaszolni nem tudunk.

Kérdés: Inyatlanaimva k itü zték  a z áv 
i:cré»t. m ii tényék! (R- l ‘>idúr.) — Fe­
lelet: Ha term ését elemi csapások, vasy 
egyéb, az Ón hibáján kívül álló körülmé­
nyek elpusztították, ha á lla ta i elhullot­
tak. vagy lia egyáltalán a m últ éviién h a ­
sonló szerencsétlen körülmények között 
gazdálkodón, úgy a 6300/M82. M. B. 81. 
rendelet a lapján  kérheti az árverésnek 
1983. évi október hó 31-ig való e lhalasztá­
sá t a bíróságnál. Addig az n.i termésből 
valahogy csak rendezi tartozását.

Kérdés: l/osóstu/n/nít A'’..:!/.-'cZí, ; uii 
lumi *~ód(i k e lt/  (R- t i -  T ő rü k -e litm ik - 
lú-i.l - Felelet: Nagyon helyesen tudja 
., felesége: maii'mziid‘1. azaz lugkő kell a 
szappan elkészítéséhez. A kózleincnv ben 
tévedés folytán a m aró jelző elm aradt.

Kérdés: 1. llora  fordu ljak  toraim  
törz-.köiiiir.’z'r-ir ré iie ttf 2. lto l kaptiatoK 
pekiimi kniexalojúMikat. 3. ftol kaphatni K 
iiauytrutö é* xzaitora aalombukat.’ 4. do- 
homokim földbe a koriiithiixi pirox x.ölöl 
ő. Hoyua.ii tudioun eltenni a mmxtot. Iioyy 
ne forrjon ki ex édex maradion. '1. i ' l t e m  
eyii tinót ex pár nap m iűra m e o h e h y  dett. 
mit teg yek!  7. firdemex-e "z árpát retéx 
előtt exdrázni. 8. Ifol kaphatnák olyan 
uépiex könyret. amehuhől m eylannlhatndm  
„ : állatbeleyxéyeket! Hl. -  l’ápatexzn  j
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— Felelet: 1. Lovainak törzskönyvezését 
a komáromi méntelepparancsnokság fogja 
megejteni. írjon oda. Ott leltet bérmént is 
kapni. Csak Nonius és nem belga csődöt' 
való az Ön kancáira. Jó lovakat a győri, 
csornai vagy pápai vásárokra szoktak fel­
hajtani : e helyeken nézzen körül. 2. Pe­
kingi kacsa tojásai kaphatók a >1. kir. 
Baromfitenyésztő Szakiskolánál, Gödöl­
lőn. Ártik változó; most valószínűleg Go— 
80 fillér darabja. 3. Jó keltőgalambok a 
posták és a Strasser-galamb. Posták kap­
hatók; Theisz Sándornál. P.udapest, Her­
maun Ottő-nt 15. Strasserok i>edig Bo- 
gisch Elemérnél. Budapest. Naphegy-u. 
G3. Áruk darabonként 3—4—5 pengő, 
minőség szerint. 4. A korinfhusi piros 
egy cseniegefajta. borsónagyságu. mag­
nélküli, piros bogyókkal. Nem borszőlő.
5. A must erjedését felfőzéssel és tel­
jes eldugaszolással lehet megakadá­
lyozni. G. Állatorvossal vizsgáltassa 
meg a tinót s ha ez igazolja, hogy a 
betegség a vételkor már benne volt az 
állatban, akkor forduljon ügyvédhez. 7. 
Az árpát csávázni jó lesz Germisan-, Hi- 
gosan- vagy Cspulun-oblatával. 8. Nincs 
olyan népies nyelven irt magyar könyv, 
melyből Ön minden betegség minemiiségét 
meg tudná állapítani. Egyébként olvassa 
el /•'. Rctszilnx cintre küldött feleletün­
ket is.

Kérdés: 1. Trógyatelepct akarok készí­
teni oZcsó/i. agyagból: a ta la jv íz egy ástj- 
nyomra van. hogyan jóriak el? 2. H elyik  
bőrenterinő éívpafaita válik he legjobban 
miiünk. 3. H írei csávázzam  n tavaszi rrtö- 
inagrnkat?  4. Milyen takarm ánivépát ter­
m esszek és jó-c az ..eekendorfi sárga” 
fa jin .’ 5. I'élszrrü-e rólyoithéd készíteni « 
baromfiénál.’ ti. Tavasszal szólöt akarok  
telepíteni. m elyik inéul jobb: az ásóra! 

aló ültetés, vagy a fúróval roló telepí­
tés.' 7. Milyen lovai érdemes ten yészten i' 
elaibis vél jóra? t i .  II.. Maggarbóig.) —  
Felelet: I. Csak olyan helyen készítsen 
trágyatelem-t. hol a talajvíz nem jut be­
léje. mert kilúgozná lielőle a hatóanyago­
kat. Feneke és oldala föltétlenül vizáthat- 
lan legyen, tehát cementtel összekötött 
terméskövekből épüljön. 2. Termeljen 
olyan árpafajtát, amilyent a Montenuovo 
hercegi uradalom ott termel. 3. Jó csá­
vázószerek: a Hygosan. a Germisan vagy 
az Cspulun. 4. Nagy tápértékii répafélék 
az  olajbogyó, a Substancia és az ecken- 
dorfi. 5. Készíthet baromfiólat vályog­
fallal is: fontos, hogy belül simára le­
gyen vakolva, hogy ne legyen búvóhely a 
tyuktmloskák szám ára. G. Ásóval. 7. No- 
tdust vagy csontos angol félvért (Furioso
—North S ta rt.

Kérdés: Szarvasm arhám  nyakáról le­
jött a szór. mi az oka ennek és hogyan 
rédekezlielem ellene.' (T. Á .. Mező-
herény.) —  Felelet: A nyak lekopaszodá- 
sát rüh. tarlósömör. tetvek okozta vaka­
rás. bőrgyulladás stb. okozhatja. A kórok 
szerint változik az orvosszer. Ezért leg­
jobb lesz megmutatni állatorvosnak.

Kérdés: 1 Ka jszinbarnek fákat akarok 
ültetni, m ilyen talajban diszlik a legjob­
ban? 2. Ö t-hathetes borjút fel lehet-e ne- 
relni anya n é lk ü l’ (315. sz. előfizető.) —  
Felelet: 1. A kajszinbarack meleg éghaj­
lat alatt, homokos, középkötött, kissé 
nyirkos talajon érzi magát legjobban. 2. 
Igen. megél, ha kap elég abrakot és igen 
finom szénát. Ha tejet itatnak vele. ak­
kor meg se érzi az anya hiányát

Kérdés: Kaphatok-e olyan könyvet, 
melyből a szarvasmarhák betegségeit meg­
tanulhatnám? (F. ?.. RétszOas.) — Félé­

iét: Nyugodt lelkiismerettel ilyen köny­
vet. ha volna is népies nyelven megírva, 
nem ajánlhatnánk. Könyvből betegség- 
megállapitást nem lehet tanulni. Az állat­
orvos-jelöltek 4—-5 évig tanulják ezt a 
tudományt beteg állatokon. Vannak 
ugyan magyar állatorvosi munkák, de 
ezek egyrészt nagyon sokba kerülnek, 
másrészt csak állatorvos érti meg a ben­
nük levő kifejezéseket.

Kérdés: 1. Hol kaphatnék az Alfa Se- 
paratorról árjegyzéket. 2. Ki az Országos 
Tejszövetkezeti Központ vezérigazgatójaf 
fSz. .4., Sorinás.) —  Felelet: 1. Az Alfa 
Separator cinte: Budapest, 1.. Csurgói-ut 
15. Mi már intézkedtünk: az Alfa Sepa­
rator közvetlenül megküldi Önnek a kórt 
árjegyzéket. 2. Piising Miksa m. kir. gaz­
dasági főtanácsos. Hozzá intézett levelé­
ben hivatkozzék a „Vasárnapira. Utolsó 
kérésére válaszunk: megadjuk a kedvez­
ményt.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Sz. J„ Orosháza. Rejtvénye jó : sor ke­

rül rá M. ,L. Nyugotszenterzséhet. Ké­
rését továbbítottuk az Uj Barázda Lap­
kiadó Részvénytársasághoz. — Ifj. Cs. 
N. J„ Kaposszentbeneelek. Tessék meg­
nyugodni. Önt nem fogja érni semmi kel­
lemetlenség. — L. V„ Átokháza. Tessék 
a rádiós füzetekre nézve mai számunk 
közleményét elolvasni. — F. J.. Kétszilas. 
Rendkívül sajnáljuk, de a lap rendetlen 
kézbesítése nem rajtunk múlik : mi ugyan­
is minden egyes alkalommal pontosan el­
küldjük az Ön elmére a lapot. A pálya­
udvaron tessék panaszt tenni.

T R É F Á K
Aki a beteg szeméből olvas.

A beteghez elmegy az orvos, meg­
vizsgálja, aztán így szól:

— Én a beteg szeméből olvasok, 
barátom. A maga bal szeme például 
elárulja, hogy vakbélgyulladása van.

— Pardon, doktor ur, — feleli a 
beteg — először is a vakbelemet ta­
valy kivették, másodszor a szemem 
üvegből van.

Nyelvórán.
— Mondj, fiacskám, egy cselekvő 

igét.
— Eljegyezni.
— Most mondd ugyanezt szenvedő 

alakban.
— Megnősülni.

A kiviteli mérleg.
— Olvasta? Többlettel zárult a ki­

viteli mérlegünk.
— Azt elhiszem. Az én lakásomból 

például minden bútort kivittek.
Egy kis félreértés. 

Melyik állatfajhoz tartoznak a
gázlók, Pista?

— A madarakhoz.
—- Milyen madarakhoz?
—  A jóthadarakhoz.
— Miért a jómadarakhoz ?
— Mert a gázolás után rendszerint 

továbbrobognak.

Hét zsidó és egy „gyáva** alak.
Hét zsidó panaszra ment a bíróhoz, 

hogy az utcán egy henteslegény megtá­
madta és véresre verte őket.

— Ezt nem értem, — mondta a 
biró — heten egy ellen nem tudtatok 
védekezni ?

— Nem lehetett, — felelték a zsi- 
dókák — az a gyáva alak bekerített 
minket.

REJTVÉNYEK
1. Pontrejtvény.

A . e . t . é . s . e . f .  r . d
(B ekü ld te  Gergye, Ferenc. Felxömovsoláil.)

2, Szórejtvény.

O
„ő nyakrész idegen pénz KJA

, ,°  (g s) ( - k)
o

( Beküldte ifi. Józsim/ Szántai Erzsiké 
Tiszadcrzsröl.)
3. Szórejt vény.

baj -  40 perc VÉL BAJ CSÍnál
(t=i)

(Beküldte Stier József llargngaszent 
lórincröl.)

■I. Szórejtvénj,

30 méter

te
(B ekü ld te  ifi. \a g y  Islréin Szendröröl.)

5. Szórejtvény.

Szem

(B ekü ld te  ifi. K. Balogh Józse f Dögéről.)

A rejtvények helyes megfejtéséi a meg­
fejtők és nyertesek névsorával a lö-ik 
számban közöljük.

Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 
megfejtéséi tiz napon belül okvetlenül jut­
tassák el hozzánk, mert az elkésve ér­
kező megfejtők nevét nincs módunkban 
közölni.

A !)-ik számban közölt rejtvények meg. 
fejtése:

1. Szórejt vény: Trianon. 2. l ’ontrejt- 
vény : Ki mint veti ágyát, úgy alussza ál­
mát. 3. Szórejlvény: Szerencsétlen. 4. 
Régiségek. 5. Sz/,rejtvény : Zotnbor.

Megfejtették: Tóth Gyula, Gergye Fe 
renc, Nemzeti Olvasókör (Karcag). Ritecz 
Katica, Kovács Bálint, Simon Viktor, 
Szűcs Ferenc, Vargha Anna, Gergely 
Zsombor, Máthé-Tóth Gyula. Szekeres 
Anna, Nagy Sándor.

Jiita lo inköngret n yer tek :  Tóth Gyula 
( K erknpéntekfa lu), Szües Ferenc (Debre­
cen) és Gergely Zsombor (F jpext.)

A 10-ik számi,tűi közölt rejtvények 
megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával együtt jövő héten közöljük.
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A VILÁGGÁL.JTOGATÓ
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Cardon lopva figyelte őt. Való­
ban nagyon szép férfi volt. Előkelő, 
nyúlánk, nagy, okos szemekkel, 
arcvonásai erős intelligenciát árul­
tak el.

A detektív várt. Történik itt ma 
valami rendkívüli esemény, vagy 
csak egyszerűen hazamennek? Van 
az egész dolognak valami értelme, 
vagy csak játék az egész? Nem fog 
itt valami bekövetkezni, amiből a 
kiindulási pontot, vagy valami nyo­
mot kapna a kezébe? összefüggés­
ben van ez. . .

A detektív ideges volt. Nagyon 
szeretett volna egy pohár bort inni 
és rágyújtani egy cigarettára.

Ekkor kilépett a pincér a 31. szá­
mú szeparéból. Lassan, hanyagul 
ment át a termen, úgy, hogy a fő­
hercegnő asztalát horzsolnia kel­
lett.

De Cardon meg volt róla győ­
ződve, hogy ez nem véletlenül tör­
tént. És tényleg! Mert amint az 
asztal közelében volt a pincér, 
Cilió dr. —  látszólag szintén vé­
letlenül —  leejtette asztalkendőjét. 
A pincér hirtelen rávetette magát 
a kendőre, felemelte és udvarias 
meghajlással adta vissza.

Azonban jól látható volt, hogy 
egy cédula van az asztalkendőben. 
És ekkor Cardon agyában villám­
gyorsan felvillant az emlékezés: a 
pincér nem más, mint az eltűnt al­
tiszt, kinek arcképe a zsebében 
volt. Most simára volt borotválva 
és alig lehetett felismerni a rokokó 
ruhában, de kétségkívül ő volt. A 
biztonság kedvéért félrevonult a 
detektív és még egyszer megnézte

képet. Nem tévedett.
A detektív leült egy székre és 

megkísérelte, hogy rendbeszedje 
ezt a gondolatáradatot, mely erre 
a felfedezésre támadt agyában.

Itt van az eltűnt Kruppe altiszt? 
É a trónörökös társaságában? Mit 
jelent ez?

Röviddel azután, hogy a pincér 
bement a szeparéba, egy férfi jött 
onnan ki, kiben a trónörököst, 
ki bár álarcot viselt, még sem 
• olt nehéz felismerni. Hamvas­
szőke haja, a hanyag tartás és 
jellemző járása elárulták őt. Kö- 

ülnézett. Valószinüleg azt az ér­
tesítést kapta, hogy keresi valaki.

És most mozigyorsasággal kö­
vették egymást az események. A

B  Ó L F O R D Í T O T T A :

szeparéval szemben lévő asztal 
mögül felállt egy hölgy, valami 
megvillant a kezében és a szökő­
kút csobogását, a vendégek hang­
zavarát, az ezüst, porcellán és 
kristály csengését egy éles revol­
verdörrenés vágta ketté. Ezt két- 
három másodpercig lélegzetvisz- 
szafojtó csend követte, azután ki­
tört a lárma és a zavar.

Mintha köd fogta volna körül a 
detektívet, homályosan látta, hogy 
Gilió dr. titokban gyorsan kiveszi 
a hölgy kezéből a revolvert, Szi- 
dorvszky gróf pedig abban a pil­
lanatban a karját nyújtja a hölgy­
nek és mielőtt még valakinek egy 
gondolata támadt volna, már a 
termen kívül voltak.

Ekkor vad kiáltás reszkettette 
meg a levegőt:

—  Tűz van!
Ez a kiáltás is bele tartozott a 

rendezésbe —  villant át a detek­
tív agyán. —  De a trónörököst 
nem szabad kompromittálni —  
gondolta másodszor.

A trónörököshöz sietett, aki 
még mindig a 31. számú szeparé 
ajtaja előtt állott, mintha földbe 
gyökerezett volna a lába. A de­
tektív erőszakkal karonfogta és 
betuszkolta a szeparéba. Amint az 
ajtót bezárta, hallotta, hogy mö­
göttük összecsap a felizgatott em­
beráradat.

Rettenetes kétségbeeséssel ro­
hant elő Pavlovszky. Kezeit tör­
delte és zihált a félelemtől és ha­
ragtól. Megjött a rendőrség.

—  Senki sem hagyhatja el a 
házat! —  kiáltotta a rendőrpa­
rancsnok. —  Nincs semmi tüz- 
veszedelem. Nyugalom, uraim, 
nyugalom. Csak rövid formaság­
ról van szó. Senki sem mehet el, 
mig a vizsgaiat nincs befejezve. 
Üljenek vissza a helyükre.

A 31. számú szeparéban izga­
tottan és zavartan állt a trón­
örökös. Kruppe altiszt eltűnt. A 
kereveten egy szép nő feküdt ájul­
tam

—  Miféle átkozott dolog ez és 
kicsoda ön? —  kérdezte a trón­
örökös.

—  Most nem adhatok az eset­
ről fenségednek felvilágosítást,
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de én Cardon detektív vagyok és 
azt tanácsolom, hogy fenségednek 
azonnal el kell tűnnie. Nem sza­
bad megtörténnie, hogy itt legyen, 
ha bejön a rendőrség.

—  Köszönöm, d e_
—  Vegye fel a parókámat és 

piros frakkomat. Próbáljon a 
konyhába jutni és onnan keressen 
kijárást. Ezt fenséged ügyességé­
re bízom. És mindenekelőtt azt 
tanácsolom fenségednek, hallgas­
son az egész ügyről.

A trónörökös gyorsan átöltözött.
—  Mi még látjuk egymást, 

kedves barátom. És meg lehet 
győződve róla, hogy hallgatni fo­
gok. —  Azzal eltűnt.

A detektív megfordult. A trón­
örökös frakkjában állott és előtte 
a kereveten egy szép, fiatal hölgy 
feküdt, ki alig lélegzett. De még 
nem volt ideje a detektivnek az ő 
számára. Itt van-e az a papirsze- 
let? Lehajolt és a székek alatt ke­
resgélt.

(Folytatjuk.)

VÁSÁR ÉS PIAC
Fővárosi árak márrius hó 1 l én. 

GABONATŐZSDE  
Készánipiar. tiszai 70 kg-os

15.00—15.15, 77-es 15.20—-15.55. 78-as
15.40—15.70, 79-es 15.00—15.85. 80-as
15.75—10.05. felsőtiszai és jászsági 70 
kg-os 14.50—14.00, 77-es 14.05—14.75.
78-as 14.80—14.90. 79-es 14.95—15.05.
so-as 15.10—15.20. fejérmegyei. dunántúli. 
I*est vidéki és bácskai 70 kg-os 14.35 - 
14.45, 77-es 14.50—14.00, 78-as 14.70—
14.80, 79-es 14.90—15.00. 80-as 15.05—
15.15. — Pestvidéki roz* 7.90—8.05, egyel*
7.90— 8.05. ta-kannányártM elsőrendű 
10.30—-10.50, másodrendű 9.70—10.20. 
felvidéki Jtőrrfrpa 11.00—13.25. egyel* 
10.50—ll.oo. >*/< elsőrendű 9.20—9.50, 
másodrendű 9.00—9.10, lixziiiihili tenz/e-ri 
7.05—7.15. egyéb 7.00—7.10, korpa 0.25— 
0.35. S as liszt 9.30—9.50 pengő méter 
mázsánként.

Határidőpiac. Itu:u márciusra 14.42- 
14.44, májusra 14.34—14.38, oktédierre
13.90— 13.98. — Rozs márciusra 8.20. 
májusra 8.03—S.05. — 7'z‘tiz/eri m ájusra 
7.01—-7.02 júliusra 8.06—8.07 pengő mé­
termázsánként.

Vetömagpiac. (Mauthner odón »*/*</- 
tcnned6 é* inazikerc^kcdelmi rí. 1x7 i i<- 
lentcxc.i A lefolyj héten a forgalom nö­
vekedő mérveket öltött és az egész vona­
lon nagy élénkség mutatkozik. A kivitel 
élénkebh volt, mint az előző héten.
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Lóhere. N yersáruban a kínálat megerő­
södött, á ra  változatlan . Lnccrnama-a iránt 
külföldi érdeklődés a hét elején élénkebb, 
később csendesebb volt. ára az előző 
hetivel szemben némileg emelkedett. Ta­
vaszi bükkönyből még elegendő készletek 
á llnak rendelkezésre és így bár élénk a 
kereslet, ára  nem változott. Takartnány- 
répamau. Igazán megbízható, lielföldi te r­
melésből nagyobb mennyiségek kerülnek 
eladásra és m intán nemcsak gazdák, de 
viszonteladók is határozo ttan  belföldi 
répa magot keresnek, ez jele annak, hogy 
honi term ésű takarm ány répa magunk az 
igényeknek minden tekintetben megfelel. 
Korai vetésű borsóiéléknek, m áknak, stb. 
szintén jó  kelendősége van. .1 budapesti 
áru- éx értéktőzsde hivatala* jegyzései 
nyersáruért 10 ky-kent budapesti paritás­
ban: rejwe 27.50—28; köles, vörös 7.50— 
7.75; lucerna —105; lóhere 72—78: ta ­
vaszi bükköny 13—14: m uharm ag 9.75— 
10.00; lenmag elsőrendű 30—31. másod 
rendű 27.50—28.50: tökm ag elsőrendű
21—>22, m ásodrendű 19—-19.50: napra-
forgó, fehér 17.Ő9—18.50. v<‘gyes 14.75—
1Ő.2Ő: kék mák 122—125: borsó : V ik téi-
ria 13.50—14.59. expressz 20—24: szári-
totf répa szelet 8.25—8.75; lencse k is­
szemű 24— 28, nagyszemü 32—38: báb:
szokvány 10— 19.25, hant; i 11—12 . göm-
bölyü fü rj 18— 19. hosszú 16—17 pengő
mét erm á zsá n ként.

A hrak takarm ány  piac. Á rpakorpa 8.25. 
ÍM»rsohej 7.50. Itorsókorpa 7.50. búzakon­
koly 7. konkolydara S, lenmagpogácsa 
1 •>. napraforgópogácsa 9.75. repcepogácsa 
9, rozskonkoly 7. rozskorpa 6.59, rozsocsu 
0.25, rozstakarm ányliszt 9.50. szójabab- 
iHig.ácsaliszt nagyban 23. szójahah|>ogá<*sa- 
liszt. kicsinyben 25. tökmagpogácsa 10 
t*engő m étennázsánként.

T akarm ány  vásár. R éti széna, másod 
remin 4— 4.40. harm adrendű, csomagé 
lásra 2.04t—-3.80. sarjuszéita 3—3.80. mu­
harszéna 3.80—5. limernaszéna 5.70— 
7.20. zalaisbükköny széna 3.80—4.50. má- 
•*»dremi ti 2.->0—3 i tengő m éterm ázsán­

ként.
C irokszakái tak a ró  szalm a átlagárban  

1-1— 15, Ítélés szalm a átlagárban  8—10 
pengő inéterm ázsánként. Cirokmag  5.50— 
5.7o pengő m éterm ázsánként.

Tenyészm arhák és jármosökrök. Első­
rendű betföldi járm osökör ( ta rk a ) 44)— 
42. elsőrendű belföldi járm osökör (fehér) 
10— 12. éves üszők 38— 10, 1 */> éves
• •nők 35— to. fiatal, friss fejős tehén

—0> fillé r kilogram monként élősúly­
ban.

I*orjuvásár. Élő Itorju, belföldi szopós, 
cl-őrendü 80—80. kivételesen 92. másod­
rendű 72—78. harm adrendű 51—71. élő 
bárány 34 fillér kilogrammonként élő­
súlyban.

Vágómarha vásár, ö k ö r közép 30— 10. 
- \ e n g e  24— tehén legjobb 40. közép 
34. kivételesen -»2 fillér kilogrammonként 
élősúlyban.

Sertésvásár. Könnyű sertés 84—88. 
k« zepminosegü 104— lo6, nehéz sertés 
104—106 fillér kilogrammonként élő­
súlyban.

Lóvásár. ( ’sikó so, igás kocsilő (nehéz 
nyugati fa jta )  205— ion. igás kocsiló 
(Könnyű nyugati fa jta )  100—290. sza­
m ár 47. alárendeli minőségű lovak 25— 
iíhi, vágólovak 2-e—150 pengő darabon­
ként.

•Juhárak. Külföldnek megfelelő prím a, 
fiatal kisfogas űrök. páronként 100 kg

vagy azon felüli súlyban 4<>—42. prím a, 
fia ta l bárányok páronként 75—80 kg kö­
z ö t t  40— 42 fillér kilogram monként, vala­
mennyi gazdaságban, e te tés-itatás után  
mázsáivá, páronként 6 kg sulylevonássai.

Gyapjú. A hazai piacon a lefolyt héten 
1 őszáruban, valam int elővételben is a 
forgalom teljesen szünetelt.

Nyersbőr. M arhabőr, 54) kilóig, m agyar 
9.441—0.42. ta rk a  0.50—0.52. borjubőr. 
rövid lábbal 0.90—0.95 pengő kilogram ­
monként.

Tej és tejtermékek. Teljes tej literje  
32. lefölözött tej 10— 12. tejszín 160—240. 
tejfel 100— 160. centrifugált vaj kg-ja 
kicsinyben 140—280. szedett vaj 200— 
240. tehéntúró 50—S0. ju b tu ró  180—249. 
ju h sa jt 140—260. trapp ista  sa jt 160— 
2459. em entáli sa jt 289— 400 fillé r kilo- 
g r a  in illő n k é n t.

Baromfi és tojás, r jö b n rn m fi: csirke 
140—300, tyuk 260—400, kappan 300— 4410 
fillér darabonként. Leült barvM-fi: h í­
zott Ind és ruca 150—220, csirke  140— 
200. tyuk 130—Iso. hízott pulyka 120— 
1.80. libam áj 400—looo fillé r kilogram ­
monként. T ojás ö—0  fillér darabonként.

Halpiac. Ponty. élő. kicsinyben, nagy­
ság szerint 1—1.80. ha rcsa  2.40—4 pengő 
kilogram monként.

Zöldség. Sárgarépa 8—20. pelrezselyem 
1-t—22, zeller 14—26, k a larábé  10—-20, 
vöröshagyma 0— 12. fokhagym a 30—70. 
cékla 8—10. fejeskáposzta 5—12. kelká­
poszta 10—20, vöröskáposzta 12—26. fe- 
jessa lá ta , d a rab ja  18—56. torma 56— 
l.Ot). burgonya, őszi rózsa kilogram m ja 
10—14, Ella 7—10, kifli 1.8—24. cham- 
pignon gomba 240—300. fekete retek 10 
—20, hónapos retek csomója 30—70. sütő­
tök 12—24. sóska 100—200. p a ra j 80— 
100 fillé r kilogram monként.

Gyümölcs. Alma 0.30—2. körte 1—3.56. 
dióhél 2.80— 4.00 pengő kilogram monként.

Méz. pergetett 1.20—1.50 pengő kilo­
gramm onként.

Paprika. Termelői áruk Szeneden: 
fiizéres csöves paprika  50—110. édes ne­
mes paprika  60—90. félédes paprika 42— 
45, rózsapaprika 32— 40, m ásodrendű pap­
rika 25—30. harm adrendű  paprika 20— 
25 fillér kilogram monként. Knloexán : 
.'•des nemes paprika 68—85. rózsapaprika 
35— 44 fillé r kilogram monként.

Borpiac. Kistermelőknél állandóan tö r­
ténnek vásárlások, ennélfogva alig lehet 
m ár 1.10 pengős alapon vásárolni és 1.20 
—1.30 pengőt fizetnek Malligand- és 
hektoliterfokonkint. I 'ra ság i tételek 1.40 
pengőtől kezdve kaphatók Malligand- és 
hektoliterfokonként.

Szesz és szeszesitalok. A szeszüzlet­
ben a forgalom e héten az összes szesz- 
kategóriákban változatlan  volt. Ouü- 
m őlcxpdliiika: A gyiimölcspálinkaüzlet- 
hen a kereslet e héten is gyér volt és 
törkölyt élénkebb k ínála t m ellett 2.60— 
2.05 pengőn, sőt olcsóbban is a ján lo ttak  
azonnali átvételre. Seprőpülinkn  2.70. 
xzilrörium  (u j nyári á ru l 3.70. (ó nyári 
á ru ) 4. fő kék á ru l 5 pengőig kelt el 
10.000 literfokonként +  3% forgalm i adó 
Hnrpiirlnt. V áltozatlan árban 33.97 pen­
gőn jegyeztetik  ism ert elállási feltételek 
m ellett.

Fapiac. Ten yöfúbun  az üzlet lassan  in­
dult. T ű z ifa :  hiikkhasáh 200—205. cser- 
hasáb 210—215. gyertyánhasáh  2441—245. 
akáchasáb  195—205. nyári-őszi szállításra  
hiikkhasáh 215—225 pengő budapesti pa­
ritásban. f'nnzén  á ra  080—730 pengőre

csökkent ah m agyar h a tá r  vagononként, 
litmbfábaii nincs szám ottevő üzlet.

Idegen pénznemek vételi és eladási ára 
március hó 14-én: Az első szám azt az 
összeget jelenti, amelyet kapunk a bank­
tól akkor, ha eladunk idegen pénzt. A m á­
sodik szám azt az összeget jelenti, melyet 
nekünk kell a banknak fizetn i, ha idegen 
pénzt vásárolunk. S zá z penyönél többe 
kerül yzüz dnrub: Angol font 2005—2045: 
dollár 570.50—573.50: kanadai dollár 
475— 185; hollandi forint 234.70—23-5.80: 
német m árka 135.76—136.60; svájci fran k  
110.70—111.441 pengő. — S záz peni/önél 
kerexebbe kerül xzáz dnrub: Cseh korona 
10.91— 17.01: szerb d in á r 7.50—8 : fran ­
cia fran k  22 30—22.50: lengyel zloty 
04.20—04.70: rom án lett 3.44)—3.44: >w»I- 
g á r leva 3.95— 4.25: olasz lira  2990— 
30.20: osztrák  schilling .80.10—.80.80
pengő.

Szinarany kilogram m ja 5270—5290: 
Napóleon arany  d a rab ja  32.90—3.3.10 
pengő.

Vásárok jegyzéke.
Vasárnap, március hó 19-én. Állat- és 

k irakodóvásár: Békés. B élapátfa lva ,
Egervár. K iskunfélegybáza. K isújszállás, 
T iszaföblvár. — Ló-. marha, és kirakodó­
vásár:  Budapest.

Hétfő, m árcius hó 26-án. Áltat- és k i­
rakodóvásár: Ahány. Babocsa, Bácsbokod, 
Bánréve, Csák vár. D unaföldvár. Gödöllő, 
Gödre, Isztiinér (b izonytalan). Izsák. Já- 
uoshúzn. Jászberény. K áptalan tó ti. K apu­
vár. K unbaja. M artonvásár, M átészalka, 
Mohács. Xagyigmánd. Nagyoroszi, Ősi. 
Pellérd, Kiese. S á rk eresz tu r (bizonyta­
lan h Siklós. Szendrő. T arpa. T okaj. Und. 
Zirc. — Á lla tvá sá r: S algó tarján . — Ló-, 
marha és k irakodóvásár: Becsehely. Bö- 
liönye. Budapest. ( ’sesztreg. Xágócs. Som- 
lóvásárhely. Szentpéterur. — Kirakodó- 
vásár : T atabánya.

Kedd. március hó 21-én. Állat- és k ira­
kodóvásár: D unaföldvár, Gesztelv (bi­
zonytalan). ő riszen tpéter, Zirc. — Ló-, 
marha- és k irakodóvásár: Nemesvld. 
Rum, Sümeg, Szóllősgyörök. Z alaapáti. — 
K i ra k ml óvá s á r : B u d apóst.

Szerda, március hó 22-én. Á lla t és k i­
rakodóvásár: H ajdúnánás. K iskunhalas. 
Nviradony, Olaszllszka. T iszakarád . Vj- 
malonisok. — Ló-, marha- és kirakodó­
vásár : Högyész. Somogyszob. K irako­
dóvásár: Budapest. Mikosszéplak. Nagy­
maros.

Csütörtök, március hó 23-áu. Állat- és 
k irakodóvásár: Győrszentm árfon, K is­
kunhalas. Nagvpécshely. Püspökladány. 
—  Á lla tvá sá r: ( ’elldömölk. Ló-, marha 
és k irakodóvásár: Pa tea, Sajtoskál. — 
K irakodó vásár: Budapest

Péntek, március hó 24-én. Állat- és k i­
rakodóvásár: Aszód. Veszprém. — Ló-, 
marha- és k irakodóvásár: Keresel igét, Ne 
mesdéd. Marha- és sertésvásár: Szek- 
szárd. —  K irakodővásár: B udapest.

Szombat, március hó 25-én. Állat- és k i­
rakodóvásár: B attonya. Kirakodóvár- 
sár: Budapest.

KIADJA:
„FALU" ORSZÁGOS FÖI.DMIVES- 

SZÖVÉTSÉG.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:

MAYER EMIL.
Európa Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság. (Igazgató: Schmldek Tibor dr.), Budapest, ó-utca 12.
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MŰSORA: 1933 MÁRCIUS 19—25.

BUDAPEST I. 550-5 m |

V a s á r n a p  15>
9 : H írek , kozm etik a . 10: R e fo rm á ­

tus is te n tisz te le t a K á lv in -té ri tem plom ­
ból. P ré d ik á l R av asz  L ászló  d r  püspök. 
I I :  E gyházi népének é s  .szent beszéd a 
Jézu s Szíve tem plom ból. Szén (beszédet
mond I’ R angba B é la  d r . jé z u s tá rs a s á g i  
házfőnök 1 tana: Időjelzés, időjén - 
vizái Iá sje len  tés. Majd: B u d ap esti H a n g ­
verseny Z en ek ar h a n g v e rse n y e ; kom oly
-  sz ó rak o z ta tó  zene. 2 :  < íra m o fo n le m e ­

zek : opera rész le tek , m iidalok . 3 :  A föld- 
in velésiigyi m in isz té riu m  rád ió e lö ad ás-so - 
rozata. 1. É l)er E rn ő  d r. ni. k ir . g a z d a - 
iagi ta n á c so s  e lő a d á s a :  „A z o rszág o s 
m ezőgazdasági k iá l l í tá s .“ 2. ...Mit kell
tudni a k isg a z d á n a k  a te n y é s z á lla t v á ­
sárlásánál/* * B eszélgetés <’sép lő  L a jo s

női g azd áv a l. 3 .45: Az isko lánk iv iili 
[•művelés rád ió e lő a d a su , 1. Im re  Jó z se f  

e lő a d á s a : „T u d n iv a ló k  a traeb o m á-
Id ő sze rű  a p ró ság o k  1.30: Idő 

i/ós. id ő já rá s je le n té s . Majd: V itéz
R 'i kó István  e lő ad ása  : „ H a rm in c k e tte s  

\ a r  b ak ák  h ibanyom án'/*  K ö zrem űkö­
dik az 1. bon véd gy a lo g ezred  z e n e k a ra .
•». 15: P.ékeffi L ászló  v id ám  e s tje  a Zene- 

l'ő isk o la  n ag y te rm éb ő l. 7 .15:
•s |M>rt- « - iig e tő v e rsen y e re  lm énvek. 3 : 
\ a : \  Izabella m a g y a r  n ó tá k a t énekel 
Bura S ándor és c ig á n y z e n e k a ra  k ísé re té ­

in  G iittenberg  G yörgy  ja z z  ze n e k a ra
- H orváth  G yula c ig á n y z e n e k a ra :  tánc- 
i >k. m ag y ar n ó ták . 10.20: Időjelzés.

dm éuyek, h ire k . Itt.30 : S kaiid j 
• st. K özrem űködik  az  O fié ra h áz  tag-

• i a la k u lt z e n ek a r D obnányi E rn ő  
vezényletével é s  E rey  Em il zongora-
• sz ; kom oly zene.

H é t f ő _________________ 2 0
* l.»: G ran io fo id em ez ek : m űdalok ,

magyar nóták. Közben 9 .3 0 :
11.10: V ízá llá s je len té s. 12: I>é*li 

nuszó, id ő já rá s je le n té s . 12.05:
! t S tep a t o ro sz  b a la la jk a  ze n e k a ra  

'•rseiiye. Közlien 12.25: I l ir e k . 1: 
id ő já rá s -  é s  v ízá llá s je le n té s .

’ an fo lyum  a T estn ev e lés i F ő isk o lá ­
im: H irek , p iaci á r a k . á rfo ly am o k .

3 .3 0 : A rádiéi d iá k fé ló rá ja . 4 :  A sszo­
nyok ta n á c s a d ó ja . 1.15: Idő je lzés, idő- 
já rá s je le n té s , b ire k . 5: B e rtlia  Is tv án  
sz ab m zeh ek a ri h a n g v e rse n y e ; o p ere tt- 
rész le tek . 5 .10 : ...M agyarország  szerepe 
a re n a iss a n c e  művészetében..** 0.10: A 
G ra f ik a i  M unkások  S en e fe ld e r  D alk ö re  
és a B u d a p esti K önyvkötők  D a lk ö re  v e ­
g y e s k a rá n a k  h a n g v e rs e n y e : k a rd a lo k . 7: 
„K o ssu th  h a lá lo s  ág y á tó l a K erepesi te ­
m ető ig .” K ovács D énes e lő ad ása . 7 .30: 
A F ilh a rm ó n ia i T á rs a s á g  hang v ersen y én ek  
k ö zv e títése  az  o p e ra h á z b ó l ;  kom oly zene. 
I ’iáu a  kl». 10: Időj.•izé*-.. időjárásjelentés, 
h irek . Majd: A P á tr ia  ja z z  z en ek a r és 
B o d riis  B éla  c igányzeneka ra  S zán tó  
G yu la  é n e k s z á m a iv a l:  tán cd a lo k . m ag y ar 
n ó ták .

K e d d  2 1
9 ,1 5 : Az 1. honvédgyalogezred  zene­

k a rá n a k  h a n g v e rse n y e : sz ó rak o z ta tó
zene. Közben 9 .30: H irek . 11.141: Víz­
á llá s je le n té s . 12: Déli h a ran g szó . 12.05: 
G rö lier S á ri énekel és Székely Jú lia  zon­
g o ráz ik . zongorán  k isé ri P o lg á r  T ibor. 
Közben 12.25: H írek . I :  Időjelzés, idő­
já r á s -  és v ízá llá s je len té s . 2 .45: H í­
rek. pia*-! árak , árfolyamok. I :  „Dárius 
se reg e  elindul**. Lövik K áro ly  e lő ad ása . 
4 .45 : Időjelzés, id ő já rá s je le n té s . h irek . 
5 :  B a le tt rész le tek . Vezényel P o lg á r  T i­
bor. 0 : F ra n c ia  n y e lv o k ta tá s . 0.30: Ma 
g y á r  T n in á s  hegedül, zongorán  k iséri 
P o lg á r  T ib o r :  kom oly zene. 7 : „A sz ó ra - 
kozottság**. Tóvölgyi. E lem ér d r .  elő­
a d á s a . 7.30: B u ra  K áro ly  c igán y zen ek ari 
h angversenye. 3 .15 : A rá d ió  külügyi ne­
gyed ó rá ja . 3 .30 : ..<’aruso**. H aiíg já ték . 
Í r t á k :  k. H a lá sz  G yu la , K ristó f K áro ly . 
Vtána kí» Hfc20: Btíü < - dőjárás

$  h irek . M a jd : Biró Sári zongo 
r á z ik ;  kom oly zene. V tá n a ’ k b .- 11.20:
J á v o r- ja z z , V arsán y i R udolC  én ek szám ai­
v a l :  tán cd a lo k . ______________

S z e r d a ______________2 2
9 .15 : V irá n y  L ászló  szalonzene-

k a r i  h an g v e rse n y e ; komoly és szó­
ra k o z ta tó  zene. Közben 9 .30: H irek . 
11.10: V ízállás je len tés. 12: Déli h a ran g - 
szó. id ő já rá s je le n té s . 12.05: H áz ik v in ­
te t t ;  kom oly és sz ó ra k o z ta tó  zene. Köz­
ben 12.25: H irek . 1: Időjelzés, id ő já rás- 
és v ízá llá s je len té s . 2 .45: H irek . piaci



árak . árfolyam ok. 3.3G: A rádió diák­
fé ló rája . 4: „A tribun  ú tja". Csűrös 
Zoltán elbeszélése. 4.45: Időjelzés, idő- 
já  rásjelentés. h irek . 5 : I tahi zs-ja zz : 
táncdalok. 5.50: Olasz nyelvoktatás. 
6.20: G ram ofon lemezek : táncdalok, han­
gosfilm részletek, m agyar nóták. 7.25: 
Az O|M‘rah áz  előadásának közvetítése. 
„Denevér". Operett *» felvonásban. Egy 
francia  vígjáték titán irta  I la fn e r  és 
Genée. F o rd íto tta  Evva Lajos. Zenéjét 
szerezte S trau ss János. Az I. felvonás 
után: Időjelzés, hírek. Az előadás után 
kb. 10.50: Időjárásjelentés. Majd:
<'sorba Gyula cigányzenekari hangver­
senye.

C s ü t ö r t ö k  2 3
9.15: Á llásta lan  Zenészek Szimfonikus 

Z enekara ; szóra kozta tó zene. Köztien 
9.30: Hírek. 11.10: Vízállásjelentés. 12: 
Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
< ; ramofon lemezek : hangosfilm -részletek,
táncdalok. Közben 12.25: H írek 1: 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.45: Hírek, piaci á rak . árfolyam ok. 
3.30: A Mezőgazdasági K iállítás meg­
nyitásának közvetítése. 1: „K árp á ta lja i 
népszokások". Szirm ay-Kalos Margit fel­
olvasása. 1.45: Időjelzés, id ő já rás  jelen­
tés. hírek. 5 :, A föhhnivelésiigyi m inisz­
térium  rádióelőadássorozata. Báld\ - Bel­
lt »sics B álint gazdasági s. felügyelő: „A 
hasznosabb barom fi fa jták  ism ertetése". 
5.30: Az Országos Pázmány-Egyesület
irodalm i dé lu tán ja  a székesfővárosi Vi­
gadó nagyterméből. 7 : K árpáthy  Ernő 
dr. g itá restje . 1. Régi m esterek müvei.
2. M agyar dalok. 7.30: ..A versszavalás 
ról és előadásról". Berzeviczy Aliiért dr. 
előadása. X: A bécsi rádióállom ás műso­
rának  közvetítése: komoly zene. Utána 
kb. 10: Időjelzés. időjárásjelentés. h í­
rek. Majd: Az Országos Mezőgazdasági 
K iállítás d íjazási eredményei. Utána: 
B ura Sándor cigány zenekari hangverse­
nyt*. 11.15: Megyeri Gyula jazz  zene­
kara. Horváth Ernő énekszám aival: 
táncdalok.

P é n t e k  2 1
9.1.»: Taksonyi Piroska énekel. Szende 

Magda hegedül és Helkin Guido énekel, 
zongorán kiséri Polgár T ibor: opera­
áriák . hegedűszólók. Közben 9.30: Ili 
rek. 11.10: Vízállásjelentés. 12: Déli ha 
rangsző, időjárásjelentés. 12.05: Házi 
kv in te tt hangversenye: komoly és szóra­
koztató zene. Közben 12.25: Hírek. 1: 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
1.30: Tanfolyam  a Testnevelési Főisko­

láról. 2.45: Hírek, piaci á rak , á rfo ly a ­
mok. 3 .30 :: A rádió  d iák fé ló rá ja. 4: 
„Női kézim unkákról". U jj Gyuláné fel 
olvasása. 1.45: Időjelzés. idő járásje len ­
tés. hírek. 5 : o p erettrész le tek  ; zenekari 
hangverseny. 0: Mit üzen a rádió. 6.25: 
Régi m agyar nóták. Előadja Elek Szidi. 
lidl Á rpád és Jancsi cigányzenekara 
7.25: „Életm entés". E lbeszélés: irta
K osztolányi Dezső. 7.50: M ándits sza 
lonzenekar hangversenye: szórakoztató 
zene. X.45: Hűt ka Ákos és Ju h ász  Gyula 
költői estje. 9.30: időjelzés, hírek . 9.45: 
G ram ofon lem ezek: o p eraá riák  és miida 
lók. Közben 10.10: Idő járásjelen tés. 10.45: 
Károlyi Á rpád cigányzenekari hangverse­
nye. Közben 11: Teleki Pál g ró f angol- 
nyelvű előadásit.

S z o m b a t  2 5
9: Hírek. 10: Egyházi zene és szent 

beszéd a budavári koronázó főtemplom­
ból. 12: Hédi harangszó. időjárás- és 
vízállásjelentés. Majd: Az O peraház tag 
.iáiból a laku lt zenekar hangversenye: ko­
moly zene. Szünetben: ..K ádiókrönika." 
1.30: A Rádió Elet gyérm ékjátszétórája. 
2 : G ram ofonlem ezek; operaá riák , tán c ­
dalok. 2.55: Az o p e rah á z  e lőadásának 
közvetitése. ..János vitéz." D aljá ték  3 
felvonásban. Szövegét Petőfi költői ell>e- 
szé léséből irta  Bakonyi Károly. Zené­
jét Ibd tai Jenő verseire szerezte Kacsóh 
Pongrác dr. Ú jra hangszerelte  B uttykay 
Ákos. 6.30: „A repülés ügye A m eriká­
ban." M agyar Sándor előadása. 7: Kósa 
György zongorázik és Kerpely Jenő gor- 
donkázik. Zongorán kiséri Polgár 'l'ibor: 
komoly zene. X: „Vidám balesetek a 
színpadon." Stella A dorján előadása. 
X.30: Időjelzés, sport- és ügetőverseny
eredm ények, hírek. X.I5: A Budapesti 
Hangverseny Zenekar S trau ss János estje  
a Székesfővárosi Vigadó nagyterméből. 
Utána kb. 10.45: H orváth Rezső cigán.v 
zenekari hangversenye.

BUDAPEST II. 840 m |

\ ASÁKN AP, március hó 19-én, dél­
u tán  J á,álé,i Gram ofonhangver-
seny : opera- és operett részletek. tán cd a­
lok, m agyar nóták.

CSÜTÖRTÖK. m árcius hó 23-án, dél- 
ultin  ű órátó l 5.J0 it/: G rnm ofonhangver 
seny : táncdalok.

SZOMBAT, m árcius hó 25-én, d éh ih in  
i: ó ra k o r:  G ram ofonhangverseny : ojs*ra- 
és operett részletek, tanedalok. I lénia: 
..A hét esi menyei."

Európa nyom da rt., Budapest.


